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talifoax is elkiséri 
ehamberlaint második 
németországi utjára 

Srága még nem adott végleges választ az angol-írancia jovas- 
latva - Stália hajlandó közremüködni a békés kibontakozás ér- 
dekében - Miacguar államférfiak tároualása Stitlerrel - XKina 
nagymérvü engedményeket tett Anoliának hadianyagok ellenében 
(PRÁGA) (Ceteka.) Tegnap este el- 

terjedt hirek szerint, a prágai kormány 
átadta válaszát a csehszlovákiai angol 
és francia követeknek, amelyben elfo- 
gadja a feltételeket és alkalmasnak 
találja azokat további tárgyalásokra. 
A hir nem keltett különösebb izgal- 

mat a köztársaságban, mert már tegnap 
délben tudott dolog volt, ho-- Hodzsa 
miniszterelnök leszerelte a kormány 
belső ellenzékét, főleg Bechyne minisz 
tert és elfogadtatta álláspontját a béke 
érdekében. A „leszerelés" az esti hir- 
adások szerint nem ment könnyen, 
mert Bechyne intranzigens álláspontjá- 
ban a kormánykoalició több pártja is 
osztozott. Igy ellene voltak a brit-fran- 
cia javaslat elfogadásának a cseh legio- 
nisták, akiknek egy csoportja nyilt 
ellenállást akart kifejteni. Tekintettel 
azonban arra, hogy a katonai körök 
osztoztak Hodzsa miniszterelnök, helye- 
sebben Benes elnök felfogásában és - 
munkáspártok sem voltak hajlandók a 
békés megoldás lehetőségét a háborus 
rizikóval szemben elejteni, megtörtént 
az állitólagos határozat megszövegezése 
a kommunista párt véleményének meg 
kérdezése nélkül is. Inkább Londonban 
és Párisban volt meglepő a gyors állás- 
foglalás, mert itt nem számitottak 
annyira biztosan reá. Az Evening Stan- 
dard még meg nem erősitett értesülése 
szerint döntő faktorként játszott szere- 

pet a kérdésben Moszkva visszalépése. 
- Csehszlovákia ugyanis - a lap 

szerint - kérdést intézett Oroszország- 
hoz a katonai segitség ügyében, de 
erre azt a választ nyerte, hogy Mosz- 
kvának nem áll módjában a kivánt 
katonai segitség megadása. 
Ezzel a hirrel szemben beavatottak 

azt közlik, hogy a csehszlovák kor- 
mány alkalmasnak találja ugyan a 
brit-francia javaslatot a további tár- 
gyalásokra, de végleges álláspontját 
csak az összehivandó ertekezlet után 

szögezi le és pedig olyan formában, 
hogy állami érdekei ne legyenek veszé- 
lveztetve, de kielégitő megoldást nyer- 
jen a kisebbségek kérdése is. 
Ami egyébként a prágai helyzetet 
ületi, a következő jelentés érkezett: 

A kormány politikai miniszterei teg- 
nap ugyszólván egész napon át tár- 
gyaltak és megbeszéléseik a brit-fran- 
cia közös javaslat körül forogtak. 
Estére alakult ki az a vélemény, ame- 
lyet ezután a brit és francia követek- 
kel közöltek. Magában a városban a 
legteljesebb rend és nyugalom ural- 
kodik, mert a közvélemény kezd bele 
ayugodni ahba a gondolatba. hogy bi- 

zonyos engedmények megadása 
már elkerülhetetlenné vált. 

MÉGIS ELINDUL CHAMBER- 
LAIN MINISZTERELNÖK 
NÉMETORSZÁGBA? 

(LONDON.) (Reuter.) Az esti lapok 
értesülései szerint, Chamberlain mi- 
miniszterelnök a legközelebbi órákban 
mégis elindul Németországba és ez 
alkalommal elkiséri utjára Halifax lord 
külügyminiszter és a külügyi hivatal 
több magasrangu tisztviselője is. A brit 
kormányfő az utat a rossz időjárásra 
való tekintettel azonban nem repülő- 
gépen fogja megtenni. A németországi 
tanácskozások állitólag több napot fog- 
nak igénybe venni. Hivatalos helyről 
a hiradást a késő éjjeli órákig nem 
erősitették meg. 

HITLER ELINDULT GODES- 
BERGBE 

(BERLIN.) Hitler birodalmi vezér és 
kancellár elutazott Berchtesgadenből 
és Münchenbe ment, ahonnan ma re- 

most 

(PÁRIS.) A Havas ügynökség jelenté- 
se szerint a cseh kormány válaszjegy- 
zéke elfogadja a francia és angol meg- 
oldási tervezetben foglalt javaslatokat 
és mindössze azt kéri, hogy a Németor- 
szág és Csehszlovákia között keletkezett 
konfliktusban döntőbiróság mondja ki 
az utolsó szót az 1926 évi megegyezés 
értelmében. A jegyzék arra is kéri 
Anglia kormányát, hogy ujólag vizs- 
gálja felül az egész kérdést. A távirati 
iroda jelentése szerint a cseh kormány 
tagjai egész éjjel minisztertanácsot tar- 
tottak, Franciaország és Anglia prágai 
követei pedig kedden este 8 és 9 órakor 
megjelentek Hodzsa csehszlovák minisz 

pülőgépen Godesbergbe utazik és ott 
fog ujólag találkozni és tárgyalást le- 
folytatni Chamberlain angol miniszter- 
elnökkel. 

Csak kisebb kérdésekben áll 
cseh kormány jogfentrtása 

(PRÁGA.) Hivatalos jelentés szerint 
a cseh kormány kedden este jegyzéket 
intézett az angol és francia kormány 
tagjaihoz akikkel közölte álláspontját 
és magatartását az angol és francia kor 
mány részéről tett megoldási javaslatok 
ra vonatkozólag. A Reuter jelentése sze 
rint valószinü, hogy a csehszlovák kor- 
mány válaszjegyzéke uj diplomáciai tár 
gyalások megkezdését teszi szükségessé, 
ugyanabban a békülékeny szellemben, 
mint amellyel a prágai kormány a lon- 
doni határozatokat elfogadta. A Reuter 
megerősiti azt a korábbi hirt, hogy a 
csehszlovák kormány válaszjegyzéke ál. 
talánosságban és elvileg elfogadta a 
Londonban hozott megoldási határozat- 
tokat és csak kisebb kérdésekben élt 
jogfentartással. 

a 

Döntőbiróság 
terelnöknél, akivel hosszas tárgyaláso. 
kat folytattak le 

NEM HIVJAÁK ÖSSZE AZ 
ANGOL PARLAMENTET 

(LONDON.) Chamberlain angol mi- 
niszterelnök irásban visszautasitotta 
Attlee őrnagy, az angol munkáspárt 
képviselőjének azt a kérését, hogy 
azonnal hivják össze tanácskozásra az 
angol parlamentet. A visszautasitó vá- 
laszban Chamberlain utal arra, hogy 
az angol kormányt jelenleg rendkivül 
fontos és kényes tárgyalások foglal- 
koztatják, amelyek a béke biztosítását 
és megszilárditását célozzák és amely 
fontos kérdésnek legkisebb elhanyaga 

A minisztertanács cliosadta 
a munkásszakszervezetek uj törvényét 

Megszünnek az orszásos szakszervezeti tanács 

(BUCURESTI.) Kedden este Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnök el- 
nökletévei minisztertanács volt, ame- 
lyen a munkaügyi miniszter a munkás- 
szakszervezetek megszervezéséről szóló 
uj törvény tervezetét ismertette. A 
minisztertanács egyhangulag elfogadta 
a törvénytervezetet és jóváhagyólag 
vette tudomásul a szakminiszter elő- 
terjesztését. Minden egyes tartomány- 
ban a munkásságnak szakmák szerint 

és a jelenledi munkás szakszervezeteli 
lesz szakszervezete, a tartományi szak- 
szervezetek pedig a Bucurestiben szé- 
kelő egyetlen országos szakszervezetbe 
fognak tartozni. A jelenlegi szakszer- 
vezeti tanács és a munkásság jelenlegi 
szindikátusai megszünnek. A munka- 
ügyi miniszter a napokban értekezletre 
hivja össze a sajtó képviselőit, akik 
előtt ismertetni fogja az uj törvény 
rendelkezéseit és a nagyfontosságu uji- 
tás egyes részleteit 

CLUJ, 1938. Szepteznber 22. 

VII évfolyam, 250. szám. csütörtök 

lása Anglia részére is a legsulyosabb 
következményekkel járhatna. Az angol 
pearlamentnek majd alkalma lesz jóvá- 
hagyni, vagy visszautasitani rendkivüli 
ülésszak keretében a kormány részéről 
foganatositott intézkedéseket és hatá- 
rozatokat, de a jelenlegi helyzetben 
és körülmények között szó sem lehet 
az engol parlament összehivásáról. 
Egyébként az angol kormányelnök 
azonnal hivatalos jelentésben és nyi- 
latkozatban fogja tájékoztatni Anglia 
közvéleményét az eseményekről, mi- 
helyt az ilyen tájékoztató nyilatkozat 
időszerüsége bekövetkezik. 

HALIFAX LORD BESZÁ- 
MOLÓJA 

(LONDON.) (Reuter.) VI. CGyérg 
uralkodó kihallgatáson fogadta Halifai 
lord külügyminisztert, aki részletesel 
ismertette a királlyal a jelenlegi kül 
politikai helyzetet. 

ATTILEE LEVELE CHAMBER. 
LAINHEZ 

LONDON.) (Reuter.) Attlee őrnagy, 
a brit parlament ellenzéki vezére leve 
let intézett Chamberlain miniszterel- 
nökhöz, amelyben kérte a parlament 
azonnali összehivását. Kérésének indo- 
kolásául felhozta, hogy amikor a kor- 
mány emi szuverén európai állam leg- 
komolyabb ügyében határoz, meg kell 
kérdeznie az alsóházat is. A késő esti 
órákig nem érkezett hir a levél megvá 
laszolását illetőleg. 

OLASZORSZÁG HAJLANDÓ 
A KÖZREMÜKÖDÉSRE 

(RÓMA.) (Stefani.) A brit kormány, 
mint tudvalevő, római nagykövete ut- 
ján értesitette az olasz kormány mi- 
nisztertanácsi határozatáról, ugyan. 
akkor azonban nem kérte fel a közre- 
müködéere. A fasiszta kormány, amint 
beavatottak közlik, hajlandó felkérésre 
közbenjárni a békés megoldás érdeké- 
ben, de csak ugy, ha nemcsak a szudéta 
német, kanem a többi kisebbségi pro- 
blémák is maradéktalanul eléntézést 
nyernek, mert véleménye szertnt nyi- 
tott kérdéseknek nem szabad marad- 
niok. 

MUSSOLINI MINISZTER- 
ELNÖK UDINEI BESZÉDE 

(UDINE.) (Stefani.) Mussolini minisz- 
terelnök tegnapi vidéki körutja során 
Udinébe érkezett, ahol az ült 
százezrek előtt nagy, inkább belpoliti- 
kai vonatkozásu beczédet mondott. A' 
beszéd, amelyet az esszes olasz, német, 
délamerikai és északamerikai, valamint 
a magyar adóállomások közvetitettek, 
kivonatosan a következőképpen hangr 
zott: 

- Tizenhat évvel ezelőtt voltam itt 
utóljára, amikor innen inditottam el a 
„Marcia su Romát". Azért innen, mert 
ez volt az egyik legezponáltabb hábo- 
rus olasz város. Akkoriban a nép sokat 
szenvedett a különböző kormányok 
alatt azért, mert a háborus vesztesé 
gek nem állottak arányban a csekély 
eredményekkel. Olaszország az utolsó 
16 év alatt azonban nagy állam és ha- 
talmas birodalom lett. Ha fel akarnók 
állitani a mérleget, akkor az nagyon is 
jelentős többletet mutatna. Határaink 
biztosak. Olyan erősek vagyunk a föl- 
dön, a levegőben és a tengeren, mint 
még soha. És erősek vagyunk az ed- 
ségben is. Szeretném, ha a betegesen 



tulzók itt lennének és hallanák hango- 
tokat. Tudom, hogy egyeseknek jobban 
tetszene a régi Olaszország, de nekünk 
nem, mert mi azt akarjuk, hogy igenis 
féljenek tőlünk. Féljenek és megismer- 
jenek bennünket és lássák, hogy mi 
van itt, mi alatt más népeket a válsá- 

sgok gyötörnek. Biztos vagyok, hogy 
abban az esetben, ha holnap próba elé 
állitanának benneteket, egy emberként 
jönnétek ujra. Udineiek, ti ugy-e nem 
változtok meg? Készek vagytok az 
vjabb erőpróbára? (Dörgő „igen" volt 
a felelet a két kérdésre.) Hajdan az ut 
Rómába vezetett, ma Rómából fog el- 
imdulni - fejezte be beszédét a minisz. 
terelnök 

CÁAFOLJÁK HORTHY 
MAGYAR KORMÁNYZÓ 
NÉMETORSZÁGI UTJÁNAK 
POLITIKAI JELLEGÉT 

(BUDAPEST.) (MTI) Horthy mana- 
kormányzó németországi ujtának poli- 
tikai jellegét energikusan cáfolják és 
közlik, hogy a magyar államfő Göring 
porosz miniszterelnök egy korábbi 

meghivásának tett eleget és részt vesz 
egy keletporoszországi vadászaton. 
Utjának tehát nincs politikai jellege: 

IMRÉDY MAGYAR MINISZ- 
TERELNÖK ÉS KÁNYA KÜL. 
ÜGYMINISZTER HITLER 
KANCELLÁRNÁL 

MÜNCHEN.) (DNB) Imrédy magyar 
miniszterelnök és Kánya Kálmán kül- 
ügyminiszter tegnap délelőtt repülőgé- 
pen Münchenbe érkeztek és innen to- 
vább utazva felkeresték Hitler kancel- 
iárt obersalzbergi villájában, ahol vele 
és Ribbentrop német külügyminiszter- 
rel hosszasabb megbeszélést folytattak. 
A tanácskozás végén a Führer villás- 
reggelin látta vendégül a magyar kor- 
mányférfiakat. A megbeszélésekre v0- 
natkozó német hivatalos jelentés közli, 
hogy azok kizárólag a csehszlovákiai 
kisebbségi helyzetre vonatkoztak. Dél- 
után a magyar államférfiak vissza- 
utaztak Budapestre. Ugyanakkor a ma- 
oyar fővárosból közlik, hogy Imrédy 
miniszterelnök és Kánya Kálmán kül- 
ügyminiszter este 7 órakor érkeztek 
vissza Budapestre, ahol a kormány tag- 
jat fogadták őket. Az államférfiak 
szemmel láthatólag jókedvüen ugrottak 
ki a gépből és a miniszterelnök az 
üdvözlésére megjelenteknek rövid be- 
szédet mondott, amelyben kijelentette, 
homu a manyar kormány támogatja a 
felvidéki magyarság törekvéseit és 
ezért a legtökéletesebb egységre hivja 
fel az ország népét és politikai párt- 
jait. 

A NÉMET ÁLLAMFŐ ÉsS A 
LENGYEL KÖVET MEG- 
BESZÉLÉSEI 

(MÜNCHEN.) (DNB) A magyar kor- 

mányférfiak látogatása után Hitler 
kancellár fogadta a berlini lengyel 

követet, aki kormánya álláspontját fej- 

tette ki a kisebbségi kérdésekkel kap- 
csolatban és hangsulyozta, hogy a pro- 

eléma végleges megoldása Varsó közbe 

jötte nélkül elképzelhetetlen. 

Cátogas 

A LENGYEL SAJTÓ 
FIGYELEMREMÉLTŐ ALLAS- 
PONTJA 

(VARSÓ.) (Lengyel T. I.) A Curier 
Poranny rendkivül figyelemreméltó 
cikkben foglalkozik a brit-francia ja- 
vaslattall. 
Aki azt hiszi - irja - hogy a cseh- 

szlovákiai helyzet Varsó közbenjötte 
nélkül megvalósitható, rendkivül csa- 
lódik és ezt a tévedését sulyosan meg 
kell fizetnie. A jelenlegi helyzetet az 
összes kisebbségek egységes megmoz- 
dulása készitette elő. Nem lehet tehát 
különbséget tenni közöttük, mert ez 
nem segitené elő a végleges megoldást. 
A lengyel kormány ezirányban már 
kifejtette véleményét Londonban, Pá- 
risban és legutóbb Hitler vezér és 
kancellárnál is. 
Hasonlóképpen irnak a többi lapok 

is, amelyek a jelenlegi helyzet tartha- 
tatlanságának azonnali megszüntetését 
sürgetik. A 

NYOLCMILLIÓ CSEHKORO- 
NÁT GYÜJTÖTTEK A MENE- 
KÜLTEK RÉSZÉRE 

(PRÁGA.) A határvidékekről a cseh 

fővárosba menekültek tegnap elhagy- 
ták Prágát. A menekültek egy része 
visszatért régi lakóhelyére, más részü- 
ket Csehország központibb kerületei- 
ben osztották be. A menekültek részé- 
re egyébként nyilvános gyüjtést ren- 
deztek, amely vasárnaptól a tegnapi 
napig 8 millió csehkoronát eredménye- 
zett. 

NÉMET TILTAKOZÁS A 
HATÁRSÉRTÉS MIATT 

(BERLIN.) Németország prágai kö- 
vete tegnap tiltakozást jelentett be a 
cseh kormánynál a weidenbergi határ- 
incidens miatt. : 

HATÁRMENTI 
DÉSEK 

(ROZSNYÓ) (MTI) Aggtelek és 
Szint községek határán az előre már 
elkészitett állásokat katonasággal től- 
tötték meg. Ugyanakkor igen szigoru 
intézkedéseket foganatositottak a ha- 
tárátlépések megakadályozására. Azok 
nak a gazdáknak, akiknek határmenti 

INTÉZKE- 

földjeik vannak, lehetetlenné tették 
azok megmüűvelését. 

Tömeges menekülések 
(BERLIN.) (DNB) A szudétanémet 

vidékekről tömegesen menekül át a 
nagynémet vidékre a lakosság. A me- 
nekültek száma meghaladja a százezer 
embert. A legutóbb érkezettek előad- 
ják, hogy a csehszlovák határőrség a 
menekülőket tüz alá fogja. Kronstadt. 
nál tegnap 15 szudétanémet lépte át 
teljes fegyverzetben a határt. Ezek a 
katonai állományban lévő átszökök 
előadták, hogy a vámhelyiségből szinte 
pergőtüzszerüen lőttek rájuk, de ők 
viszonozták az akciót és a vámhelyiség 
elhagyására kényszeritették a határ- 
őröket. 

HATÁRSÉRTÉS 

(BERLIN.) (DNB) Neusorgenál egy 
átmenekülő csoportot szintén tüz alá 
vettek a határőrök és ezt a tüzelést 
még akkor is folyatták, amikor azok 
már tuljutottak a határvonalon. Ezt a 
német területen becsapódott golyók 
élénken igazolják. A német kormány 
ebben az eljárásban határsértést lát és 
megbizta Eisenlöhr prágai német ügy- 
vivőt, hogy az ügyben azonnal interve. 
niáljon és tiltakozzék a csehszlovák 
külügyminisztériumban. 

MAGYARORSZÁG FELÉ IS 
EGYRE NAGYOBB A MENE- 
KÜLÉS 

(MISKOLCG) (MTI) Bánrévénél teg- 
nap ujabb, mintegy 1500 személy lépte 
át a magyar határt. Ezek közül magyar 
csak 280 volt, mig a többiek idegen 
nemzetiségüek. 

ALÁAKNÁZTÁK A KOMÁ- 
ROMI HIDAKAT 

(KOMAÁROM) (MTI) A cseh hatósá- 
gok rendelkezései folytán a komáromi 
hidtőt katonaság szállotta meg. Ugyan- 
akkor aláaknázták a hidfőket és a hid- 
pilléreket is. 

A NÉMET SAJTÓ EGYRE 
TÜRELMETLENEBB 

(BERLIN.) (DNB) A német sajtó a 

legutóbbi határincidensekkel kapcso- 
latban egyre türelmetlenebb hangon 
sürgeti a csehszlovákiai kisebbségi pro- 
bléma gyors és gyökeres rendezését. A 
Völkischer Beobachter szerint, ami ma 
Csehszlovákiában történik, azért nem 
a kormány, hanem Moszkva felelős. Az 
ő kommunistái provokálnak állandóan 
olyan modorban, amelyet a Harmadik 
Birodalom már nem türhet sokáig. 
Az Angriff véleménye az, hogy 

Moszkva részéről tervszerü bujtogatás 
folyik, amelyet majd ugyan olyan ki- 
ábrándulás fog követni, mint aminőt 
Litvánia volt kénytelen lenyelni né- 
hány hónappal ezelőtt. A Berliner 
Börsenzeitung követeli, hogy a német 
kormány vessen véget a szudétanéme- 
tek bizonytalan sorsának és szenvedé- 
seinek, végül a Nachtausgabe „Német- 
ország türelme már nem tart sokáig" 
elm alatt jelenti be az elégtétel szer- 
zést, amelyre szerinte rövid időn belül 
sor kerül, ha a prágai kormány meg 
nem fékezi kommunistáit. 

HELMUT LANG TEMETESE 
(ASCH) (SDP iroda) Schönírieden- 

ben tegnap temették el óriási részvét 
mellett Helmut Langot, a legutóbbi 
napok egyik szudétanémet áldozatát. 
A temetésen, amelyen óriási tömeg vett 
részt, rendzavarás nem történt. 

CSANG-KAI-SEK ENGED- 
MÉNYE ANGLIAÁNAK 

(TOKIÓ) A Rador jelentése szerint 
megerősitik azt a hirt, hogy Csang- 
Kai-Sek átengedte Anglia részére két- 
ötöd részét annak a területnek, amely 
Birmania és Yumen közövétarül el. A 
területi engedmény ellánében Aneglia 
hadianyagot szállit Kinának és saját 

kikötőt épit Yumenben. A jelentés 
arról is beszámol, hogy Anglia enge 
délyezné a területi engedmény elle- 
nében Kinának a japánellenes propa- 
gandát Indiában és Kelenéziában. 
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sa me 
vételkőötelezettség nélkül 

a osztóára 

TELEFON 1760. 

költségén országutakat, valamint lési 

érakor és csie ő orakor 

szabásu légyédelmi ema- 
Morlati lesz 

(BUCURESTL) Szeptember 22-én, 
csütörtökön Románia egész területén 
nagyszabásu légvédelmi gyakorlat lesz 

sakor az összes vállalatok és intézmé- 
nyek tisztviselői és munkásai a kijelölt 
védőfedezékbe kötelesek vonulni. Azok 
a járókelők, akik a riadójel elhangzá- 
sakor az uccákon, tereken tartózkod- 
nak, szintén kötelesek a legközelebbi 
fjedezékbe vonulni. Este 9 órakor meg- 
ismétlik a légvédelmi gyakorlatokat, 
amelyekkel kapcsolatosan a legfonto- 
sabb teendő, hogy a lakásoknak az 
uccára nyiló ablakait el kell sötétiteni, 
illetve a világitást a riadójel elhang. 
zása után azonnal eloltani. Ugy az esti, 
mint a déli légvédelmi gyakoriat 10-15 
percig fog tartanii 

felszecsapásokkal met- 
ölték a masuarpataki 

mészkeréskedői 

(ZILAH.) Magyarpatak község hatá- 
rában Pop Florian 58 éves magyarpa- 
taki gazdálkodót, aki mészkereskedés- 
sel is foglalkozott, vérbefagyva holtan 
találták meg a község határában. A 
gazdálkodó lovasszekerével indult el a 
községből Zilah felé, a község határá- 
ban azonban megállitotta a szekeret, 

lepihent a fübe 
Valószinü, hogy Pop Florian elaeludt és 
álmában ölték meg két fejszecsapással 

kifogta a lovakat és 

az eddig még ismeretlen tettesek. A 
kiszállott hatósági orvos megállapitot- 
ta, hogy a Pop Florian fejére mért két 
ütés halálos volt. Valószinünek tart- 
ják, hogy a mészkereskedőt valamelyik 
haragosa ölte meg. 

é 

A bucuresil berévlkossás 
elkövelője belsmerő vallo- 
mási felt, a lelbuttó iovabb- 

ra is iladad 

Bucurestiből jelentik: A rendőrség 
és az igazságügyi hatóságok tegnap 
délután tartották meg a Jablovski 
mérnökről elnevezett uccában történt 
gyilkosság bünügyi rekonstrukcióját, 
amely alkalommal Nedelcovici ujólag 
töredelmes vallomást tett és beismerte 
azt, hogy ő ölte meg Ana Vizitiu 
asszonyt. A gyilkosság felbujtója és 

tal is mereven tagadott és cinikusan 
azt hangoztatta, hogy a gyilkossághoz 
nincsen semmi köze és nem ő bujtotta 
fel Nedelcovicit az asszony megölésére. 
Tagadta azt is, mintha a bérgyilkosnak 
a véres tett elkövetéséért 20.000 leij 
pénzjutalmat adott volna. 

-0- 

Szeptember 22-én dell 2 
az cgész országban nagy 

Déli 12 órakor, a riadójeiek elhangzd- 

másik tettestársa, Radu Ionescu, ezuüt- 
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Követendő példa 
A román kormány tavalyi szigoru 

rendelkezése után, most végre az 
amerikai Egyesült AÁllamok kormánya 

is eltiltotta, hogy a jövőben akár rádió, 

vagy sajtó utján idegen államokról, 

vagy azok vezető férfiairól meg nem 

felelő, vagy becsmérlő dolgokat közöl- 

jenek... Sok egyéb hasznos intézke- 

dés mellett, bizony-bizony nem ártana, 

ha a többi államok is átvennék ezt a 

rendelkezést. Mert a jóérzésü emberek 

idegeire megy már az a sok szörnyü- 

ség, gyülölethullám és egyéb gonosz- 

kodó hang és betüáradat, amelyet egy- 

némely rádióleadó, illetve ujság utján 

a nagyközönség elszenvedni kénytelen. 

Tudjuk, hogy a könnyebb felosztás, 

iletve áttekinthetés kedvéért a törté- 

nettudósok a különböző korszakokat 

bizonyos eseményekkel, vagy szemé- 

lyekkel szokták megjelölni. Igy pél- 

dául ismerünk római korszakot, hübér- 

rendszert, a humanizmus hajnalhasa- 

dását, az ipari forradalom korszakát 

stb. Egy későbbi, józanabb időszakban 

a világháboru alatti és utáni keserves 

esztendőket valószinüleg „a propagan- 

da korszaka" jelzővel fogják megörö- 

kiteni. És méltán. Ennél a megjelölés- 
nél kifejezőbbet aligha találhatnának. 

pPropaganda előzte meg a világháboru 
szörnyüségeit, propaganda fütötte fe- 

hérren izzóra a tomboló vérorkán alatt 
a népek indulatát, propaganda kisérte 
uomon a világháboru befejezését és a 

békeszerződések utáni fájdalmas, gyöt- 

relmekkel telitett keserves esztendő- 
ket is. Hihetetlen, hogy mi mindent 
lehetett roppant tömegekkel elhitetni! 
Amit ma szentnek, dicsőségesnek, cso- 
dálnivalónak hirdettek, másnap a sárba 
taposták. Vagy megforditva. És a töme- 
gek vakon és süketen itták be a mér- 
pező tanitásokat. Nem vették észre 
azokat az ellentéteket, amelyek az 
egyik és másik propaganda-anyag kö- 
zött tátonganak. Harmsworth, az első 
angol háborus propaganda-miniszter 

aki ugyszólván tölcsérrel töltögette 
lapjain és röpiratain keresztül az 
ongol-szász országok népeinek lelkébe 
az elképesztőbbnél-elképesztőbb hire- 
ket - csak szerény tanitványa lehetne 
a nropaganda jelenlegi művészeinek. 
Pedia az ő munkálkodása nyomán 
Angliában és Amerikaszerte szentül 
meg voltak győződve arról, hogy az 
Duna- és Tisza-közén gulyáshusnak 
főzik meg az elfogott ellenséges kato- 
nákat. 
Mi ez azonban ahhoz a sok-sok 

szörnyü hirhez képest, amit napjaink- 
ban a rádói szétfreccsent a világ min- 
den tája felé? A sajnálni való legin- 
kább csak az, hogy az embermilliók 
változatlan hiszékenységgel kapkodnak 
a vadabbnál-vadabb rágalmakon és 
ritka kivételektől eltekintve, szent- 
irásként fogadják a hallottakat és 
olvasottakat. A propaganda nyomán 
egészen uj szellem alakult ki. Az em- 
berek inkább hisznek a rádióban el- 
hangzott, vagy a sajtóban közölt bar- 
bár hireknek, mint a józan eszüknek. 
Ez különben nem ujság. Le Bon, a 

világhirü francia lélekkutató-tudós 
már jó néhány évtizeddel ezelőtt bebi- 
zonyitotta „A tömegek lélek- 
tana" cimü korszakos munkájában, 
hogy bármit el lehet hitetni az embe- 
rekkel, csak megujuló következetesség- 

gel hirdessék. A ma diktátorai - de 
valószinüleg minden idők egyeduralko- 
dói - jól ismerték az egyes emberek 
és a tömegek lelkiségét, s a legképte- 
lenebb határokig terjedő hiszékenysé- 
gét. Ez a magyarázata annak, hogy 

máról-holnapra barátokból ellensége- 
ket és ellenségekből barátokat lehet 
alakitani. A propaganda nem ismer 
határokat és nem ismer lehetetlensége- 
ket. Nem véletlen azonban, hogy azok- 
ban az államokban, amelyeknek kor- 
mányzata ad még valamit az ember- 
méltóságra, csak a legritkább 
esetben és akkor is a végső szükség 

idején veszik igénybe a propaganda 
fegyverét. Mint ahogy az sem véletlen, 
hogy a totalitásos országok nyultak 
leginkább ehhez az eszközhöz. Nélküle 
nem tudnának meglenni. Napok alatt 
összeomlana a diktátorok uralma. 

Igen. az egyoldalu propadanda az 

oka az ember és ember, nép és nép 
között tomboló gyülölet-áradatnak. Az 
elfogult gonoszkodó propaganda aka- 
dályozza meg, hogy megértés, szeretet 
és könyörület uralkodjék az emberiség 
lelkében... Ennek tudata vezette való- 
szinüleg az amerikai Egyesült Államok 
kormányát, amikor - követve a román 
intézkedést - szigoruan eltiltott min- 
den becsmérlő, rágalmazó hirterjesz- 
tést ugy a sajtóban, mint rádióban. 
Abból indultak ki, hogy amit nem 
kivánsz magadnak, azt ne cselekedd a 
te felebarátodnak sem. Ne rágalmazz, 
hogy ne rágalmazzanak, ne hirdess 
gyülöletet, hogy ne gyülöljenek... 
Sajnos azonban a bucurestii és 
washingtoni kormányok példáját - 
legalább egyelőre - eligha fogják 
követni Európában. 

h. j. 

0 A Munkás Atheneum iréi cseportja 
folyó hó 23-án, pénteken este 8 órakor a 
Bőrmunkás Otthonban (Str. Miron Costin 
7. azám) irodalmi estélyt tart. Beléptidij 
nincs, vendégeket szivesen lát a vezetőség. 

nzmz 

r
e
p
 

t 

Fontos felvilágositás! 

A Pyramidon tablettát sokszor 
utánozzák, legtöbb esetben a vevő 
azonban nem is tudja, hogy utánzatot 
vesz. Figyeljen tehát mindenki a 
Bayeta keresztre, amely egyedüli 
biztositék arra, hogy tökéletes tiszta- 
ságu és biztos hatásu szert vásáról. A 

I 

valódiak csak a % Bayen «é kereszttel 
azggy. 
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rendje 
A romániai református egyház hete- 

dik országos külmissziói konferenciáját 
folyó évi szeptember 25-26. napjain 
tartja Kolozsváron, az alsóvárosi (két- 
tornyu) református templomban és a 
teológián az alábbi programmal: Vezető 
ige: „Sok háboruságon át kell nekünk 
az Isten országába bemennünk". (Csel 
14:22. Központi gondolat: Világválság 
és világmisszió. Szeptember 25., vasár. 
nap délelőt 10-11 órakor istentisztelet 
az alsóvárosi református templomban. 
Igét hirdet Vásárhelyi János püspök 
Imát mond Kádár Géza helyi lelkész. - 
Délelőtt 11-12 órakor előadás. Világvál 
ság és világmisszió, Tartja M. Nagy Ottó 
vallástanár. Utána Babos Sándor misz- 
szionárius beszámoló levelének felolva- 
sása Utána a külmissziói kiállitás meg- 
nyitása a református teológián. Megnyi- 
tót mond Kádár Géza generális direk. 
tor. Délután fél 5-6 órakor a Külmisz- 
szió Barátai gyülése a református teoló- 
gián. Előadás: Külmissziói munkánk a 
válaszuton tartja dr. Horváth Jenő lel- 

A református egyház hetedik kül- 
missziói konferenciájának munka- 

kipásztor. Délután -8 órakor missziói 
ünnepély a templomban Bibliamagyará 
zatot tart Coulter Tamás skót missziói 
lelkész „Az egyház, mint missziói fel- 
adat" cimen, ünnepi előadást tart dr. 
Tavaszy Sándor püspökhelyettes. Gaz. 
dag kisérőmüsor. 
Szeptember 26-án, hétfőn reggel fél 9 

-él 10 órakor: Bibliaóra csoportokban, 
Vezetik: Járosi Andor, Deák Ferenc, 
Márk Mihály, Bencze József és Sipos 
Géza lelkészek. Délelőtt 10-12 órakor: 
előadás, megbeszélések Imádság és misz 
szió Tatrja Debreczeni István ehker. 
belmissziói előadó. Délben 12-1 órakor 
előadás: Misszió a gyülekezetben - 
gyülekezet a misszióban, Tartja Biró Mó 
zes lelkés. Délután fél 5-7 órakor elő- 
adás megbeszéléssel Áldozat és misszió. 
Tartja Maksay Albert teol. tanár. Este 
7-9 órakor bezáró áhitat és imaóra. 
Tartja és vezeti dr. Imre Lajos teol 
tanár. A konferenciára mindenkit szi- 
vesen látnak 
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AZ ÉMELIIENEDÉKMMELY- 
KOLOZSVÁRON 
GORKIJ MAXIM világhirü regonye AzZ ÉEJJEL 
MENEDEMBELY nlmváliozatál a mai naptól kezdve 
bemutatja, pazar szerepesztásbon 

CAPITOL MOZGÓ 
Tudnivalók a filmről. Szereplők: Joan 
Gabin, Suzy Prim, a Comedie Francaise 

tagjai. Sokoloff, a volt moszkvai cári 

szinháznak világhirü művésze. 

Rendezője: Jean Renotr, aki ezzel a 

filmjével megnyerte Páris aranyvdiját. 

Párisban 8 hónapja, Londonban és 

Newyorkban 6 hónapja fut állandóana 

zsufolt házak előtt. 

a 

Nasuszabásu parkirozási tervet való- 
sit meg a város sazdasági ügyesztálya 
filipescu polgármester eléondolásal avárosrendezésről 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Minél több 
parkot a városokba! Ez a jelszó nyuga 

elvet jórészt a régi alapitásu városok- 
ban is megvalósitották. A hatalmas fel- 
hőkarcolók tövében kis parkokat, virá- 
gos tereket létesitettek Ezek a kis par- 
kok a kőrengetegben ugy hatnak a városi 
lakosság számára, mint a sivatag oázi- 
sai. Friss levegőt árasztanak maguk kö 
rül, az idegekre megnyugtatólag hatnak. 
Ezt az elgondelást tette magáévá Fi- 

lipescu Richard, Kolozsvár polgármes- 
tere is, amikor utasitást adott a város 
gazdasági ügyosztálya mellett müködő 

ton az uj városok létesitésénél Ezt az 

dolgozására, amely a város csincsitását 
szolgálná. Ennek a nagyszabásu prog- 
ramnak keretében tavasszal megkezdő- 
dött az öreg sétatér átrendezése, A séta- 
tér hatalmas pázsitját feltörték fümag- 
gal vetették be. A fák aljában gyöngy. 
virággyökereket ültettek Csak egyedül 
a füvesitési munkálat közel 70.000 lejé- 
be került a városnak. Ez az összeg azon 
ban nem megy veszendőbe, mert a sé- 
tatér már a jövőre valóban szép és illa- 
tos lesz. Hátra van még a fák rendezése 
Azelőző években vandál kezek tépázták 
meg a sétatér évszázados fáit. Értékes 
fákat vágtak ki anélkül, hogy arra szük 

községi kertészetnak részletes terv ki-ség lett volna Most a legnagyobb szak- 

szerüséggel megy végbe a fák rendezése 
dr. Ungur gazdasági tanácsos és Gari- 
ner főkertész irányitása mehetlt. Még 
az ősz folyamán sor kerül a sétatéri tó 
körüli rész parkirozására Már kész a 
vonatkozó terv, amely sulyt fektet arra, 
hogy a korcsolyapavillon mögött a tó el- 
hajlása ne mutasson ugy, mintha árok 
lenne. Ennek a résznek a rendbehozata- 
la, amelynek vonzóerejét müvészi szo- 
bor felállitása is emelni fogja, körülbe- 
lül 50.000 lejbe kerül 

Kész terv van már az Andrei Muresan 
ucca és a Delavrancea ucca szögellésé- 
ben lévő térség parkirozására is, amely- 
nek kivitelére tavasszal kerül sor. Még 

tedrális körüli park, amelynek müvészi 
tervezetét Gartner városi főkertész ké- 

a közelebbről felállitandó Avram Iancu 
szobor mögött az uj elrendezésü virág- 
ágyak közepén nagy betonmedencét épi- 
tenek, amelyet este alulról világitanak 
meg. Ez az ujitás szinpompás látványt 
fog nyujtani. Hogy a katedrális körüli 
parkrész szépségét kellően érzékeltes- 
sük, elég azt megjegyeznünk, hogy az uj 
átrendezése 400.008 lejbe kerül. 

Távolabbi tervek közé tartozik a fel- 
legvári hegyoldal rendezése. Filipescu 
Richard polgármester a hegyoldaiban 
levő telkek kisajátitását tervezi, hogy 
nagyszabásu elgondolását megvalósitsa. 
Ehhez azonban felmérhetetlenül sok 
pénz kell, ugy hogy a terv kivitelére 
belátható időn belül aligha kerül sor 

- Farkaskaland. Báisoara turdame- 
gyei községben hetek óta farkasok ga- 
rázdálkodnak Egyik gazdának juhait és 
tehenét tépték szét Cutca Ioan gazda 
pedig majdnem áldozatául esett az orda 
soknak. Egyik este kiment a juhakolhoz, 
amely háza közelében van Egyszerre öt 
farkas támadta meg. Kétségbeesett kia- 
bálására odarohantak hatalmas kutyái 
és ezek riasztották el a farkasokat. A 
község környékén egyébként a vaddisz- 
nók is ugy elszaporodtak, hogy komoly 
károkat okoznak a kukoricásokban. A 
község lakossága felkérte a tordai va. 
dásztársulatot hajtóvadászat rendezése- 
re, hogy a veszedelmes duvadakat ki- 
irtsák vagy megritkitsák, 

Gyenmeke leszl! 
a legelegánsabb 

a korzón, ha 

gyermekkotsiját 
a 

„Premier 
gyermekkocsi 

üzemtől 

Clu), sír. Aa19a Danő. sz 
szerzi be 

Szitorman szaboli óyáriáraki 

az ősz folyamán kerül átépitésre a ka- 

szitette el. A katedrális bejárata előtt, 
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Irta: P. HOMAS 

(14.) 

- Ime - kiáltotta diadalmasan - ezt 
a gyürüt én vettem le az ujjáról tegnap 
éjszaka. Meg akartam győződni róla, 
azonos-e azzal, amit évekkel ezelőtt én 
ajándékoztam neki. Nos, ez a gyürü, 
uraim, hamis. Már meg is vizsgáltattam. 
jtánzata Mary Pott gyürüjének. 

ető kézzel nyujtotta át a gyürüt. 
iró megkérdezte: 
ÉEs meg is mondta neki, hogy nem 

Mary Pott? 
- Meg bizony! A szemébe mondtam! 

Erre előbb gunyosan kinevetett, majd 
kitessékelt az autóból Bewerly Hils 
utolsó villáinál. Egyedül robogott to- 
vább - és talán negyedóra mulva már 
halott volt. Megölték! 

Ezt olyan furcsa rosszindulattal, szin- 
te elégtéteillel mondta hogy a hallgató- 
ság háta belebosódzott. A biró kérdő- 
leg tekintett Crosby felügyelőre és a 
bizottság tagjaira: 
- Azt hiszem, szükség lesz Joe Ander 

son tüzetesebb kihallgatására, - vélte a 
felügyelő - Látta valaki önt, mikor 
leszállt az autóról és hazatért? 
A szinész zavarodottan meredt rá. 
- Hajnali fél négy lehetett... egye- 

nesen hazamentem a villámba, A komor 
nyikom talán emlékszik rá, hogy mikor 
tértem haza... Én meg sem kérdeztem 
tőle. 
- Ugy hiszem - enunciálta a biró - 

a nyomozás további eredményéig felfüg 
geszthetjük a halottszemlét, nemde? 
Az esküdtek hozzájárultak és a ha- 

lotthalvány Joe Anderson a hallgatóság 
izgatott moraja, a film, és fotoriporte- 
rek sortüze közben Crosby felügyelővel 
együtt elhagyta az épületet. 

VII. FEJEZET. 

A szökevények. 

.. motorcsónak vijjogva hasitotta a 
tengert. Már órák óta haladtak és Arm. 
strong szemmel láthatóan fanyalogva 
türte a kényszerü helyzetet, hogy fog- 
lyul estek mind a ketten egy szépasz- 
szonynak Anélkül, hogy tisztán látná, 
hogy és miként is történt ez a roppant 
zavaros história... 
gyelte Mary Pott mozdulatait, ame- 
lyek lágyak és férfiasak voltak egyszer. 
re. Azt is észre kellett vennie hogy Ted 
aki Mary mellett ült, egyre felünőbb 
rajongással és pirosabbá váló fülcimpá- 
val bámulja, kétségtelenül megrázóan 
szép utitársnőjét... 
Végre egy sziget közelében Mary Pott 

lelassitotta a csónakot 
- Azt beláthatják uraim - mondot- 

ta megfontoltan -, hogy kissé meg kell 
változtatnom külsőmet, ha nem akarom, 
hogy hire terjedjen ittlétemnek. Akkor 
azután tényleg végem van. Amig a gyil- 
kos meg nem kerül, nekem rejtőzköd- 
nöm kell! 

Retiküljéből fésüt, toalettszereket és 
kozmetikai eszközöket vett elő s tiz perc 
alatt olyan zseniálisan átrendezte haj- 
zatát szemöldökét és ajkának ivét, hogy 
valóban alig lehetett volna ráismerni, 

Csodálatos - mondta ki hangsuly- 
lyal a „kopó" - most mintha valóban 
nem Mary Pott lenne.. 
- Még talán azt is hihetné, 

esetleg én vagyok Dinah Martin, nem? 
- mosolygott rá Mary. 
- A nők képességei valóban kifür- 

készhetetlenek - tért ki az egyenes vá- 
lasz elől a „kopó" - Látom, tette hozzá 
gyorsan hogy a csekkönyvét azért ma- 
gával hozta. 
- Az ember sohse veszitse el a fe- 

jét ugy, hogy a csekkönyvét elfelejtse. 

Ez aranyszabály - mosolygott Mary. - 

Ez az én törvényem, mióta Hollywood- 

ban vagyok... 
= persze, a kaucsuk-király - je- 

gyezte meg szárazon Armstrong. 

Mary szeme egy pillantara felvillant, 

aztán bágyadtan lecsukódott: 
(FWolytatása következik.) 

A „kopó" élesen fi- 

hogy 

TrES 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
válogatóbizottsága ugy intézkedett, hogy 
a németek, illetve a bolgárok ellen számba 
jöhető játékosokkal pénteken próbamérkő- 
zést játszat és csak ennek alapján állitja 
össze véglegesen a két válogatott csapatot. 
A tegnap nyilvánosságra hozott csapat 
összetételébe igy változás állhat be. A pén 
teki próbamérkőzésre a következő játé- 
kosok „hivatalosak": 

(KOLOZSVÁR.) A labdarugó alkerület 
vezetősége legutóbbi ülésén előre megálla- 
pitotta a hátralevő őszi idény teljes labda- 
rugómüűsorát. A multban a labdarugómü- 
sor körül a legteljesebb káosz uralkodott. 
Az egyesületek nem tudhatták előre beosz 

tásukat és igy kellően nem is készülhet- 
tek fel mérkőzéseikre. Ezt a sérelmet orvo- 
solja most a labdarugóalkerület az őszi 
műsor közreadásával. Ime: 

Szeptember 25-én: Nagypálya: 39 óra 
UAC-Haggibbor I. o. b, 11 óra: CFR- 
Echo I o b, 2 óra: Universitatea -Napoca 
itj b., 4 óra: Universitatea- Victoria (Nagy 
károly) B.-liga. Kispálya: 9 óra: Vasöntőde 
tágeibbor ifj. b. 11 óra: KMSC-KAC 
itj. b. 
Október 2-án: Nagypálya: 9 óra: UAC- 

Vasöntőde I. o. b., 11 óra: KAC-UECG I. o. 
b., 2 óra: Victoria -KMSC ifj. b, 4 óra: 
Victoria-Juventus NB. Kispálya: 9 óra: 
Reuniunea-UEC ifj. b, 11 óra: CFR B- 
Echo B. 
Október 9-én;: Nagypálya: 9 óra: Vasötő 

de-UAC ifi. b., 11 óra: Victoria-Universi 
tatea ifj. b, 2 óra: Napoca-Haggibbor I. 
o b, 4 óra: KMSC-UEC I. o, b., Kis- 
pálya: 9 óra:CFR-Haggibbor ifj. b. 

Október 16-án: Nagypálya: 9 óra: UAGC 
-Reuniunea I. o. b, 11 óra: KMSC-CFR 
I. o. b., 2 óra: Universitatea-Echo itj. b., 
4 óra: Universitatea-SGS B.-liga. Kis- 

rTEpzESs 
Pénteken lesz végleges csapat 
a németek és a bolgárok elen 

Kapusok: Jordáchescu, Rádulescu, David, 
Szadowsaky. 
Hátvédek: Felecan, Sfera, Duce, 

Bürger, Petrescu. 
Fedezetek: Vintilá, Nistor, Bárbulescu, 

Demetrovics, Gain, Fieraru, Dobra, Pop III 
Costea (Rapid). 
Csatárok: Oaná, Orza, Bogdan, Bodola, 

Reiter, Barátky, Moldovan, Praszler, Ploes 
teanu, Spilman, Popescu, Dobay. 

Albu, 

-e- 

Itt a telles őszi kolozsvári labda. 
rugó milsor! 

KM8SC-Napoca itj. b. Haggibbor pálya: 9 
óra: Victoria B-CFR B. 
Október 28-án: Nagypálya: 9 óra: Reu- 

niunea-Vasöntőde I. o, b, 11 óra: KAC- 
CER I. o. b., 2 óra: Victoria -KMSC ifi. b., 
4 óra: Victoria-Sp. Studentesc NE. Kis- 
pálya: 9 óra; UEC-CFR itfj. b, 11 óra: 
KACB-Echo B. Haggibbor-pálya: 9 óra: 
Reuniunea-Haggibbor itj. b. 
Október 30-án: Nagypálya: 9 óra: CER- 

Reuniunea ifj. b, 11 óra: KAC-Napoca 
ifj. b., 2 óra: UAC-Napoca I. o. b., 4 óra: 
UEC-Eecho I. o. b., Kispálya: 9 óra: UEC 
-IJAC itj. b, 11 óra: KMSC-Echo ifj. b. 
Noevember 6-án: Nagypálya: 9 óra: Vas- 

öntőde-Haggibbor I. o. b, 11 óra: KAC- 
Echo I. o. b, 2 óra: Universitatea-KAC 
ifi, b., á óra; Universitatea-Muresul B-liga 
Kispálya: 9 óra: UAC-Reuniunea ifj. b. 
11 óra; Echo-Napoca ifj. b. Haggibber- 
pálya: 9 óra: UDC-Haggibbor itj. b. 
November i13-án: Nagypálya: 89 óra: 

UAC MHaggibbor ifj. b., 11 óra: Universi- 
tatea -KMSC iti. b, 2 óra: Reuniunea- 
Haggibbor I. o. b. 4 óra: CFR-UEC I. o. 
b. Kispálya: 9 óra: UEC-Vasöntőde 

ifj, b. 
November 20-án: Nagypálya: 9 óra: Reu 

niunea-Napoca I. o. b., 11 óra: KMSC- 
Eecho I o. b, 2 óra: Victoria -Echo ifj. 
b., 4 óra: Victoria -Ripensia NE. Kis- 
pálya; CFR--Vasöntőde ifj. b. l 
November 27-én; Nagypálya: 4 óra: 

pálya: 9 óra: CFR-UAC ifj. b, 11 óra: 

SPECIÁLIS KÜLFÖLDI 

/ 
TOTELECTRK 
Főposta mellett. Telefon 13-35. 

csillár és lámpo- 
különlegességek 

7 Az őszi szezon legszebb és legnagyobb választéka. 

alea Regele Ferdinand 28]a. sz. 

1939. tipusu rdiók 

Victoria -AMTE NB. 

écu 

A szovjet 1s megfjelenik 
a heisinkii olimpián 
(STOCKHOLM.) Az Indrottisbladet cimü 

lap azt a szenzációs hirt közli, hogy 
Oroszország részt akar venni az 1946-es 
olimpián. A szovjet az 1939-es prágai kon- 
gresszuson már bejelenti belépését a Nem 
zetközi Olinapiai Bizottságba és belép az 
egyes sportágak nemzetközi szövetségeibe 
is. Ezt a szándékát a nemzetközi evezős 
szövetséggel már közölte is. 

-0- 

Hesi - Sfera, Albu - Vintila, Pop III., 

Demetrovici - Cucula, Korony, Záincscu, 
Bodola, Cápusan. - Ezt a csapatot tart- 
ja a „hét tizenegyé"-nek egyik bucurestii 
sportujság. 
Jugoszlávia labdarugócsapata vasárnap 

Varsóban játszik a lengyelekkel, Kemény 
csata lesz. 
Schmeling megverekszik a világbajnok- 

ságért! Newyorkból jelentik: Az amerikai 

lapok értesülése szerint Schmeling, a hir- 
neves német ökölvivó az év végén ismét 
Amerikába hajózik és megállapodásokat 
köt 1989-ben megvivandó mérkőzéseire. 
Schmeling ujra világbajnok akar lenni. 

Leclera visszavonult. Leclera, a hires 
francia játékvezető visszavonult és nem 
óhajt többé mérkőzést vezetni. Helyette a 
belga Lengenus vezeti az október 16-án 
Bucurestiben eldöntésre kerülő román- 
magyar mérkőzést. 
„Nagyon gyenge rendezés veolt!" - Hz 

a megállapitásuk a most hazatért román 

versenyzőknek a belgrádi Balkán-játékok- 
ról. 

is beérkeztek és megtekinthetők. 

„Nagy dobó lesz még abból a Várszegi- 

ből!" - nyilatkozott Helsinkiben Jarvinen, 
a finn gerelyvető világrekorder. 

SZEDÜLETES DISZKOSZVETŐ ERED 
MÉNY! Oslóból jelentik: Sörbe, az alig is- 
mert nervég atléta edzésben 54.83 métert 
debott diszkosszal. Eredménye majdnem 2 
méterrel jobb a német Schröder világre- 
kordjánál. 

Egyre nő a „sárga veszedelene" az uszás- 
ban. Tokióban rendezett uszóversenyen 
nagyszerü teljesitményeket nyujtottak a ja 
pán uszók. Ugylátszik egyre növekvőben 
van a „sárga veszedelem". 280 méter: 
gyors: 1 Arai 2 p 10.6 mp., 2 Myamoto 2 p 
18.8 mp., 3 Sasaki 2 p. 19.4 mp. 1500 m.: 
1 Amano 19 p 19.2 mp, 2 Homma 20 
61.4 mp., 3 Kostide 20 p 05.2 mp.200 mell: 
1 Hamuro 2 p 42.2 mp., 2 Oura 2 p 46.6 
mp., 3 Tabata 2 p 52 mp. 

Ferencváros -Hungária rangadó a ma- 
gyar NE-ban. Budapestről jelentik: A ma- 
gyar nemzeti bajnokság vasárnapi forduló- 
jának kimagasló eseménye a Ferencváros- 
Hungária rangadó lesz. A két csapat vetél- 
kedése mindig nagyszerű sportot jelentett 
és épen ezért a mérkőzésnek különös va- 
rázsa van a futball rajongói előtt. A 

Hungária most visszaesett, a Ferencváros 
sincs teljes erőnlétben, mindazonáltal nagy 
érdeklődés előzi meg a rangadót, amely- 
nek eredménye esetleg kihatással lesz a 
bajnokságra is. A teljes müsor egyébként 
a következő: Ferencváros -Mungária, Elek 
tromos-Kispest, Taxisok-Nemzeti, Phő- 
bus-Budafok, Bocskai-Salgótarján, Szol 
nok-Ujpest, Szeged-Zugló. 

VII, évfolyam, 1938. SZEPTEMBER 22. 
köétéöéké nnakémtéé emtetetálttal 

P i3,05: Zene. 13,45: Hirek. 14,30: Cigányze- 

Magyar világbajnokság. A Párisban szaá 
kelő Nemzetközi Vadászlövő Szövetség 
most ismerte el és tette közzé hivatalosan 
az idei agyaggalamblövő világbajnokság 
eredményét, Azagyaggalamblövés1938. évi 
világbajnoka eszerint 200 lövésből 190 ta- 
lálattal a magyar Strassburger Sándor. 

15.52 méter az uj crosz sulydobó rekord, 
amelyet legutóbbi versenyén Kanakki áal- 
litott fel. 1 
Franciaországba megy Aetileanu, a Cri- 

sana fedezetjátékosa. 
Jánossy, a Venus edzője késziti elő a ro- 

mán válogatott csapatot a németek elleni 
mérkőzésre. 
Portyára megy a télen a bucurestii Ra- 

pid. A többhétig tartó portya állomásai: 
Belgium, Franciaország, Afrika, Egyiptom, 
Palesztina és Sziria. 
Játékvezetők a B.-liga vasárnapi fordu- 

lójában: Kolozsváron: Universitatea Vic- 
toria (Nagykároly): Beldeanu főhadnagy 
(Nagyenyed); Marosvásárhelyen: Muresul- 
sSGS: Petrie Vasile (Piski); Nagyváradon: 
Törekvés-Sodronyipar: Milivei (Temes- 
vár); Nagybányán: Tricolor-Monopol: 
Mosulet (Nagyvárad); Szatmáron: Olimpia 
-cCrisana: Pálffy (Arad); Cralován: a 
Jovan-NAC: Busa; Petrozsényban: Mine- 
rul-Unirea MV MHusztig; Temesváron: 
TMAC-CFR (Piski): Uecenie; Lugoson; 
Vulturii-Rovine Grivita: Cosma; Nagysze 
benben: Soimii-Jiul: Curea. 

Ariesu! ASSU 0:0. Tordán játszotta le 
a két csapat bajnoki mérkőzését. Az Ari- 
esul többet támadott, de fölényét nem tud 
ta gólokban kifejezésre juttatni. Biró: 
Ursu. Cementul Munkás 3:1 (2:1). Bajno- 
ki, biró Bocos Uranas-NT 3:1 (1:1). Baj 
noki. 

. 
* 

Sársaság 
d 

0 Vasas bál. A romániai vas-, fém-, és 

vegyipari munkások szövetségének kolozs- 

vári csoportja október 1-én, szombaton es- 

te 9 órai kezdettel rendezi meg saját ottho- 

nának disztermében (Catedralei ucca 7.) 

hagyományos őszi Vasas-bálját, A rende- 

zőség lázas előkészületeket tesz, hogy a bá 

közönsége kitünő hangulatban szórakozzék. 

0 A kolozsvári festő- és mázolómunká- 
sok folyó hó 23-án, pénteken este 6 órakot 
az Épitőmunkás Otthonban általános szak- 
mai gyülést tartanak. 

0 A kolozsvári faipari munkások folyó 
hó 24-én, szombaton este 9 órakor az Épi- 

tőmunkás Otthonban nagy szüreti fánc- 

mulatságot rendeznek. Elsőrangu cigány- 
zene, kitünő konyha. 

0 Mulatnak a dohánygyári munkások. 

A kolozsvári dohánygyári munkások és 

munkásnők folyó hó 24-én, szombaton este 

9 órai kezdettel a Vasmunkás Otthon disz- 

termében nagyszabásu szüreti mulatságot 

rendeznek. A dohánygyári munkások a 

mulatságon családtagjaikkal együtt vesz- 

nek részt. Elsőrangu cigányzene. 

Rádió 
a 

CSÜTÖRTÖK, szeptember 22. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, rádióhir 
adó, szórakozataó zene, hangverseny, ház- 
tartási és orvosi tanácsadó, hirek. 13: Idő- 
járásjelentés, kulturális hirek, sport és viz 
állásjelentés. 13,10: Déli harangszó, sport- 
hirek. 13,25: Stanescu zenekara. 14,10: Hi- 
rek. Időjárásjelentés, rádióhirek, zene. - 
14,30: Stanescu hangverseny folytatása. - 
15,20: Rádióhirek. 19: Időjárásjelentés. Ak- 
tuális előadás. 19,15: Tánczene. 20: Előadás. 
20,15: Zongoraverseny. 20,45: Olasz zene. 
21,05: Előadás a tornáról. 21.20: Hangver- 
seny. 22: Sporthirek. 22,20: Esti hangver- 
seny. 22,45: Serbanescu zenekara. 23,45 
Hirek angol és német nyelven. 

Budapest I. 7.A5: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

ne. 15,365: Hirek. 17,15: Háztartási előadás. 

17,465: Hirek. 18: Hangverseny. 18,40: Elő- 
adás. 19,10: Orgonahangverseny. 20,55: Gaz 
dasági előadás. 20,15: Hirek szlovák nyel- 
ven, 20,20: Cigányzene. 21: Szinházi elő- 
adás. 28,05: Hirek. 23,80: Katonazene. - 
23,45: Előadás angol nyelven. 23,45: Hirek 
német és olasz nyelven. Jazz zene. 1,08: 
Hirek. 

Bécs. Déli hangverseny. 20: Hegedü hang 
verseny. 23,30: Népzene. 

Berlin. 17,30: Hangverseny. 18: Hangle- 
mezek. 20: Hires énekesek lemezei. 23,30. 
Népzene. 

Varsó. 18,05: Hanglemezek. 20,10: Baci- 
Beethoven hegedüverseny. 20 Tánczene. - 
22,02: Operaáriák. 

ttl 
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ANKARA) A török kormány tegnap 

rendkivüli minisztertanácsot tartott, ame
- 

iyen a jelenlegi európai helyzetet beszélte 

mMsTERDAM Juliana trónörökösnő és 

férje, Bernhard herceg tegnap meglátogat- 

tlák az amsterdami őszi mintavásárt. 

(BERLIN) Göring marsall két napja láz 
talan és holnap már el is hagyhatja a be- 

tegszobát. 

(BERLIN.) A Németországban tartózko- 
gé japán diákok tegnap megkoszoruzták a 

hősök emlékmüvét, majd a német főváros 
villásreggelijén vettek részt. 
(BUDAPEST.) A magyar kormány ren- 

deletére a budapesti rádióleadón minden- 

nap közvetitik a „légvédelmi tanácsokat. 

(LONDON.) A városi tanács elhatározta, 

hogy a villamos járatok belső határait 
kiszélesitik. 

(LONDON.) A glouchesteri herceg, IV. 
György király öccse, félbeszakitva nyaraló 
szabadságát, a brit fővárosba érkezett. 

(PÁRIS) A munkásszervezetek ftő- 
titkársága közli, hogy a jövőben minden 
sztrájk-ügyet tüzetes vizsgálat alá vesz és 
az indokolatlanul sztrájkolókat kizárja a 
szervezetből. 
(LIMA.) A Lima-Panama repülőjárat 

egyik utas-szállitó gépe lezuhant. 7 ember 
meghalt és 2 megsebesült. 
(WASHINGTON.) Cordell Hull külügyi 

államtitkár tegnap kihallgatáson fogadta 
a csehszlovák megbizottat és vele félórás 
megbeszélést tartott, amelyről nem adtak 

ki hivatalos jelentést. 

(NEWYORK.) A londoni határozat hirére 
megélénkült a tőzsdei forgalom ugyan. de 
egyelőre még mindig a kinálat az erősebb,. 

(RIGA.) Az észt-orosz határon ujabb 
óriási erdőtüzeket jelentenek, amelyeknek 
okozói az oroszok, akik nagy erőditéseket 
épitenek. 

Európa népelnek 

együttmüködése 
Egy örvendetes részleges müködési téren 
létrejött a népek szövetsége. Európának 
csaknem valamennyi országa elhatározta, 
hogy egyszerre gyártja és bocsájtja forga- 
lomba az „505 a csikkal" uj cukorkát. 
„Csa kcukorka" mondják tán némelyek. 
„De micsoda cukorka" mondja, aki ette. 
„805 a csikkal" a megelégedettség jó ér- 
zését hozza, embert,, családokot, népe- 
ket boldoggá tesz s igy joggal viseli büsz- 

ke cimét: 

Európa cukorkája. 
Romániában gyártja: 

KANDIA" S. p. A. TIMISOARA 

Két megrázó öngyilkosság. Bucu 
restiből jelentik: Két halállal végződő 
öngyilkosság történt tegnap a főváros 
köőzelében Az egyiknek áldozata Victor 
Mihailescu 22 éves iltovmegyei Regele 
Ferdinand községbeli lakos, aki a Chi- 

tila-Triaj vasuti állomás közelében a 
Bucuresti-pitestii vonalon közlekedő 
vonat elé vetette magát amely halálra 

gázolta. A vizsgálat kideritette, hogy a 
szerencsétlen fiatalember néhány nap- 

pal ezelőtt elvesztette érettségi bizonyit. 

ványát és nem lévén pénze, hogy mást 
szerezzen be helyette, elkeseredésében 
dobta el magától az életet - A másik 

öngyilkos személyazonosságát még 
nem tudták megállapitani. Mindössze 
annyit sikerül megtudni, hogy állitólag 
Blotiunak hivják és szebenmegyei Sze- 
listye községből származó. A fiatalem- 
ber a Bucuresti -Ghiurghiu vasutvona- 
len vetette a 9035. számu személyvo- 
nat ele magát, amely a szó szoros értel 
mében kettévagta A nála talált bucsu- 
levelekben azt irta, hogy gyógyithatat- 
lan idegbaja miatt menekült a halálba. 

feltünöcn olcsó árak! 
Vásznak Maradékok 

Katonatörvényszéki táráualás meglenetésekkel ; 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Cioban Gheor- 
ghe határőr szakaszvezető bünügye ugy 
indul, mint száz és száz más szürke ügy. 
Senki sem sejtette a fordulatot amelyet 
a sors tartogatott és amely kellemetlen- 
séget hozott a közismert szatmári gyár- 
tulajdonosnak. Cioban Gheorghe ellen 
az volt a vád, hogy megvesztegették A 
vádirat szerint 1937 április 23-án, ami- 
kor a Szatmárhoz közel levő Petea ha- 
tárponton teljesitet szolgálatot, 100 lej 
megvesztegetési dij ellenében megfelelő 
felülvizsgálás nélkül átengedte Princz 
József gyáros utazó bőröndjeit. A tár- 

gyalás folyamán a vádlott ártatlanságát 
hangoztatta. Elmondotta, hogy a jelzett 
időben ő teljesitett a határon szolgálatot 
és őt bizta meg a vámvizsgálatot vezető 
tiszt akinek más elfoglaltsága volt, 
hogy a szükséges vámvizsgálatot megejt 
se Amikor Magyarország felől az autón 
jövő gyáros vámvizsgálat céljából az ál- 

lomáson megállott, a bőröndök átkuta- 
tását ő végezte. Nem talált semmi kifo. 
gásolnivalót. Segitett a gyáros csomag- 
jai visszarakásánál, amit 100 lejjel ho- 
norál az utas A borravalót testvériesen 

Megvesztegetés miatt eljárást indi- 
tott a biróság Princz Jlózsef szatmári 

gyáros ellen 
elosztotta társaival. Később valaki fel- 
jelentette a katonát és igy került a tör- 
vényszék elé . A biróság ezután Princz 
Józsefet hallgatta ki, aki elmondotta, 
hogy borravalóként adta a katonának a 
100 lejt, mert segitett az átvizsgált bő. 
rönd tartalmának visszacsomagolásában 
A kihallgatások után dr Maier Titus, 

a vádlot ügyvédje emelkedett szólásra 
és bizonyitékok hiányában felmentést 
kért. A törvényszék tanácskozásra vo. 
nult vissza és olyan határozatot hozott, 
amely érdekes fordulatot adott az ügy- 
nek A kihallgatott tanu beismerő vallo- 
mása alapján megvesztegetés miatt eljá- 
rást indit Princz József ellen, aki kime. 
ritette a megvesztegetés tényét azzal, 
hogy száz lejt adott a katonának, hogy 
az vámolás nélkül engedje át csomag- 
jait és elrendelte a két ügy egységesi- 
tését. 
A gavalléros gyáros nemsokára a meg 

vesztegetett katonával együtt vádlott- 
ként fog megjelenni a katonai birák 
előtt 

-- 

Szülök figyelmébe! 
Első ut a szemorvos, 
második ut: 

M. GOLDNER, OPTIKU 
csak ezután a harmadik ut legyen az iskola! 

Maert jó látás - jó eredmény! 

c.REG.FERDINAND 
24. (udvarban) 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A városi 
tiszti főorvosi hivatal rendeletet adott 
ki, amelyben felhívja az orvosok és a 
gyógyszerészek figyelmét a közegész- 
ségügyi minisztériumnak folyó évi 
augusztus 29-én kelt 5317. számu ren- 
deletére, amelynek értelmében a jövő- 
ben az orvosok, ha valamelyik betegük 
részére kábitószert tartalmazó orvossá- 
got irnak fel, ugy a receptet külön 
ürlapra kell irniok, a kiszolgáltatandó 
kábitószer mennyiségét pedig nemcsak 
számmal, hanem betüvel is fel kell 
tüntetni. Az ilyen recepteket az orvos- 
ságot kiszolgáltatandó gyógyszertárak 
visszatartják. A vonatkozó receptnek 
fel kell tüntetnie az orvos pontos ci- 
mét, továbbá a beteg cimét és lakását, 
akinek részére az orvosságot rendelték. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szeptember 
22-én csütörtökön déli 12 órakor és este 
23 órakor nagyszabásu légvédelmi gya. 
korlatot tartanak Kolozsváron A gya- 
korlatok ugy délelőtt, mint este 10 per- 
cig tartanak. A hatóságok nyomatéko- 
san felhivják a város lakosságának fi- 
gyelmét, hogy a már ismert intézkedése 
ket a legpontosabban teljesitsék. Az esti 
órákban a riadójel elhangzása után a 
lakásnak uccára néző ablakait kellően 

Morláfozták az 
a kábitószerek kiszoldáltatásánál 

orvosok josát 

Az ilyen recepteket megelőzően el kell 
látni az illetékes orvosszövetség bé- 
lyegzőjével is. 
Az orvosok kötelesek azt is bejelen- 

teni, illetve a recepten feltüntetni, ha 
betegük részére nagyobb mennyiségü 
kábitószert tartalmazó orvosságot ki- 
vánnak még kiszolgáltatni a gyógysze- 
résszel, mint amely mennyiség 24 órára 
elegendő a beteg részére. Az egészség- 
ügyi minisztérium részéről korábban 
kiadott 4132. számu körrendelet egyéb 
rendelkezései változatlanul érvényben 
maradnak. A kolozsvári egészségügyi 
hivatal részéről kiadott hirdetményt 
dr. Petre Vlad, Kolozsvár város tiszti 

főorvosa és G. Agopcea, az orvosi hiva- 
tal titkára irták alá. 

- 

Szeptembev 22.-én délben és este nagysza- 
básu gázvédelmigyakorlatlesz Kolozsváron 
Szigoruan megbüntetik azokat 

a hatóságok rendelkezéseit 
akik nem teljesítik 

sötétitsék el. A gépkocsik lámpája fe- 
kete vászonnal vonandók be, amelyre 5 
centiméter átmérőjü kék celuloid abla- 
kokat kell szerelni. Az ablakok elsötéti- 
tése oly módon eszközlendők, hogy a la- 
kások belső világitása kivülről ne legyen 
látható. Azok, akik gázmaszkkal rendel 
keznek, feltehetik a gázálarcot is hogy 
annak felszerelésében és kezelésében ma 
gukat gyakorolják Nem elegendő a gáz 
Álarcot csak beszerezni, annak haszná- 

feltünőcn olcsó árak! 

latát be is kell gyakorolni, mert rossz 
alkalmazásban a legjobb gázálarc sem 
nyujt védelmet A gázálarcokat szigo- 
ruan őrizni kell a nedvességtől. A lég- 
védelmi bizottság időnként ellenőrizni 
fogja a gázálarcok állapotát, Minden pol 

gár saját érdekében mutassa be a gázál- 
arcot ezeken a szemléken. 

Ismerni kell minden lakosnak a la- 
kásához legközelebb eső légvédelmi fe- 
dezék helyét és berendezését is, A lég- 
védelmi fedezékben állandóan készenlét 
ben kell tartani legalább két pokrócot, 
amelyekkel a bejáratot az ajtónál lég- 
mentesen elzárhatják és megfelelő 
anyagról is kell gondoskodni a falrepe- 
dések betömésére Fel kell szerelni a fe 
dezékül szolgáló pincét a boltozat bizto- 
sitására megfelelő gerendákat is A gáz- 
védelmi fedezékben jólzárható edény- 
ben megfelelő vizmennyiséget is kell 
tartani, amely gyakran cserélendő, illet- 
ve felfrissitendő. 

Amikor a légitámadást jelző első vész 
jelek felhangzanak és a polgár a laká- 
sán tartózkodik, azonnal oltsa el a vi- 
lágitást, zárja be a lakás ablaksit, ve- 
gye fel gázálarcát és sicssen a legköze- 
lebbi fedezékbe. A fedezék ajtaját pok- 

róccal légmentesen kell elzárni. A fe- 
dezékben nyugodtan kell viselkedni. Ti- 
los a dohányzás, a szemek dörzsölgetése 
és enni is csak akkor ajánlatos, ha már 
az éhség kibirhatatlan. A család egyik 

tagja vagy a ház egyik lakója tartóz- 
kodjék a padláson - megfelelő gázál- 
arccal felszerelve, - hogy a lehulló 
gyujtóbombákat eloltsa. Akik a légitá- 
madás riadójelekor az uccán tartózkod 
nak azonnal siessenek a legközelebbi 

fedezékbe, ahol fegyelmezetten kell vi- 
selkedniök. A hatóságok ismételten fel- 

hivják Kolozsvár lakosságának figyel- 
mét, hogy vegye figyelernbe ezeknek a 
rendelkezéseknek a fontosságát, komoly 
ságát, a kiadott rendelkezéseket azonnal 
teljesitse, különben a legszigorubb bün- 
tetésekkel sujtják az ellenszegülőket, 
vagy a kötelességmulasztókat. 

- Éhhalállal küzd a világtalan zon- 
goramester négytagu családja. Az élet 
tele van tragédiákkal, olyan emberek 
tragédiájával, akik önhibájukon kivül 
kerültek a legsulyosabb és a legelszo- 
moritóbb helyzetbe, amikor már a min. 
dennapi kenyeret sem tudják megszerez 

ni maguk és gyermekeik számára Ilyen 
a lélekig ható tragédiát mondott el Ur- 
szányi László világtalan zongoramester. 
Azaz csak volt zongoramester, mert 
amióta szemevilágát elvesztette munka 
képtelen és csak a legnagyobb nélkülö- 
zések között küzd hárona 4 és 10 év kö- 
zötti gyermekeivel. A szomoru kis csa. 

lád fenntartásának gondjai eddig a sze- 
gény asszonyra, a zongoramester felesé- 

gére nehezedett, de most az asszony is 
olyan beteg, hogy minden munkára kép 
telen s igy - amint könnyes szemmel 
mondja - a világtalan férjet támogató 
szegény beteg asszony, három gyerme- 

kükkel együtt az éhhalálra vagyunk 
itélve. - E sorokhoz nem kell megjegy 
zést füzzünk, érzőszivü emberek meg- 
értik ennek a valamikor jobb sorsot lá- 
tott kis családnak tragédiáját Ismerjük 
megértőlelkü olvasóinkat, tudjuk, hogy 
most sem fognak elzárkózni a szerencsét 
len család segélyezése elől. Bármilyen 

adományt kiadóhivatalunk is szivesen 
további Urszányi László Brutarilor 6. 
szám alatt lakó világtalan zongorames- 
ter és kis családja részére. 



f SCirdetést 
iapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memecranduliu 16. 

Apréhirdetések 

fisyelem! 
Apróhirdetési áraink a további intézke- 

désig a régiek maradnak. 

LEVELEZÉES 

30 éves fiatalember kevés ingatlannal 
keresi egy jólelkü nő ismeretségét házas- 
ság céljából, akinek kevés pénze van. Ka 
landorok kiméljenek. Teljes cimmel ellá- 
tott levelek „Iparos" jeligére kérek. 

(9906) 

KÖRÖMLACK, gyönyörü és tartós érke- 
zett „Baier hölgyfiodrászhoz, Str. N. lorga 
11. szám. (P725) 

NE NÉZZE A KIRAKATOKAT! Jöjjön 
be az „Alfa" szövetkezet helyiségébe( Str. 
Avram lancu 13., ahol a legjobb székely 
gyapjuszöveteket ajánlják a legolcsóbban 
Önnek. Tagoknak részletre is. Jöjjön hoz- 
zánk bizalommal. (T 1330) 

SPALLER kályhásmester ur kérteik sür- 
gősen Str. Masinistilor 13. alá. 77) 

„ÖSZI esküvőnek" levél ment a Nová- 
ba. Kérem átvenni. (P755) 

A „Békességszerető jeligére beküldött 
eveleket csak huszadikán, kedden vettem 
át, a találkozásunk ez okból maradt el. 
Levélben válaszoltam, kérem azonnal át- 
venni. Marosvásárhelyi vagyok és csak 
ideiglenesen tartózkodom Kolozsváron. 

(216) 

ADÁS-VETEL 

elcsó MARADÉHVASAn 
Felárban vásárolhat nőikabát, ruhaszöve- 
tet, selymet. Diftinek, flanelek, vásznak, 
pongyolaanyagok CALEA REGELE FER- 
DINAND 53. UDVARBAN. (9957) 

TALPAT, BÖRT, JÖ SZAKEMBER 
cCsSAK HOLLANDUS-NAL VESZ. REGELE 
FERDINAND 65. (VT 1200) 

HAZVÁSÁRLÓK FIGYELMÉBE! Ke- 
ressefel azonnal ELIÁS ingatlanforgalmi 
ügynökségét STR. BATRITIU 20.,, AIJTÓ 2. 
Kivánsága szerint minden igényeknek meg 
felelő házat kaphat már 50.000 lejtől 5 mil 
lió lej értékig. Ezenkivül épitkezésre al- 
kalmas telkek nagy választékban olcsó 
árakban vannak előjegyzésben. (V221) 

DONAT ut környékén kisebb családi ház 
sürgősen és olcsón eladó. Ért.: Str. Vasile 
Turcu 6. (9964) 

ELADÓŐ házastelek Str. Amurg 24. szám 
alatt. Garázs, fatelep, vagy nagyobb üzem- 
nek megfelelő, erős áram bevezetve. Érte- 
kzni ugyanott a tulajdonosnál. (9672) 

HAZHELY eladó Str. Fántánelein. Érte- 
kezni Str. Fántánelei 126. (14) 

ELADÓ szép kivitelü modern diófa háló 
szobák és kombinált szekrények, asztalos- 
nál a Diana fürdő udvarán, bejárat a Str. 
Goga-n. (35) 

TOPOLYAHAÁLÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz 
nált butort. (6481) 

Maradékot sir. Máloasá 19. 
alatt vásárolhat legolcsóbban, kabát, ruha, 
kosztüm szövetek, diftinek, pizsama, flane- 
lek, damasztok, vásznak félárban, Sá- 
muelnél. (9764) 

EGY kisebb golyósprést keresek megvé- 
telre. Str. Stroescu 9. (36) 

VESZEK tiszta, jókarban levő hordókat. 
Str. Carpatilor 21. (39) 

ELADÓ uj gyalupad, ping-pong asztal, 
2 ágy, 2 szekrény, bőrdivány, éjjeliszek- 
rény. Str. Budai Deleanu 13-a. 4-6 között. 

(42) 
SZIVATTYUKUTAK, (beverőkutak) 

üzembehelyezve, gyári áron részletfi- 
zetésre is Cluj, Str. Negru Voda 1. 

(T 1263) 

SZINES fayence, mozaik, kerámit lapok 
jutányos áron kaphatók. Cal. Motilor 58 
alatt. (40) 

HAROM osztályos lószőr matrác eladó. 
Megtekinthető d. u. 2-5-ig. Str. Duca 5. 

(49) 
ELADÓ házastelek, elköltözés miatt, sür 

gősen, 1 szoba, konyha és speisz. Str. Ro- 
vine 12. (61) 

HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 
szünk. Dus választékban eladunk. Hivásra 
házhoz megyünk. P. Unirii 18. (P722) 

TÖROKVAGAS elején legszebb fekvésü 
házhely olcsón eladó. Értekezni: Str. Va- 
sile Turcu 6. (88) 

CSALADI ház eladó. Str.Take Jonescu 1. 
(102) 

gyermek sportkocsi 
ajtó 22. (106) 

ÖCSKA ruhákat veszek, dus választék- 
ban eladok, házhoz megyek. Grünfeld, Str. 
Regina Maria 6. szám. (107) 

ELADÓ sötétkék mély gyermekkocsi, 
vagy elcserélném sportkocsival. Str. Bu- 
curesti 39. (110) 

JÓOKARBAN levő 
eladó. Piata Unirii 13., 

SODRONYBETETES vaságy, összecsuk- 
ható kettő darab, jó állapotban eladó. Str. 
Goga 7., II. em. ( 756) 
ELADÓ gyümölcsös parcellák, uj kerités 

filegória, oleánderek, Cal. Motilor 45. (do- 
hánytőzsde.) (P 758) 

VILÁGOSKÉK sportkocsi eladó. Str. 
Fierului 34. (P762) 

NAGY ebédlőkredenc olcsón eladó. Str. 
Saguna 2. (111) 

ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 
és eladok. Grünfeld, Str. Memorandului 6. 

(119) 

KIS motorbicikli, 175 köbcentis, jókar- 
ban, olcsón eladó. Str. Regalá 25. Megte- 
kinthető délután 4-8-ig. (P 764) 

ELADÓ vadonat uj polituros keményfa 
háló. Petru Rares 10. (P765) 

ELADÓ perzsaszőnyegek. Str. Reg. Ma- 
ria 48., I. 5. Ért. d. u. 2-6 között. (122) 

VENDEGLÖSÖK, italmérők figyelmébe! 
Eladó hordók, rézcsapok, hitelesitett poha- 
rak, rézmércék, szürőgépek, orosz szamo- 
vár, 12 lyukas zefir kályha és egy fürész- 
por kályha, villanyóra, stb., stb. Naponta 
délután 3-5 óra között. Calea Regele 
Ferdinand 82. pincében. (T1329) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfaán- 
tul Gheorghe és Tache Ionescúu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételek. Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

ELADÓ egy hét lakrészből álló ház, ga- 
rázzsal, Str. Cicio Pop 46. Ért. Focht, Str. 
Cicio Pop 30. (126) 

ÖCSARUHÁKAT télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grüfeld, Str. Reg. Maria 14. (159) 

TALIGAT kétkereküt, jó állapotban és 
ládákat vennék literes üvegek kihordására. 
Dr. Bernád, Cal. Victoriei 43. (164) 

ÖGYERMEKKOCSI egészen uj, áramvo- 
nalas „Fehér" eladó. Kiss, Str. Moldovei 6. 

(169) 

ELADÓ Coburg folytonégő vaskályha 
1000 lejért. Str. Gheorghe Asachi 34. (170) 

TANGOHARMONIKAZNI tanitok. Egy 
80-as Hohner harmonika eladó. Str. Buco- 
vina 1I. (172) 

EGY alig használt Dániel-kályha eladó. 
Str. Goldis 32. (100) 

HASZNALT ruhákat, télikabátokat ve- 
szek és eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
M. Viteazul 20. (68) 

ELADÓ bérház a Piata Unirii mellett 
5x3 szoba, teljes komfort és 2x2 szoba tel- 
jes komforttal 250 ezer lej jövedelemmel 
2 millió 200 ezerért. Központban 3x2 szo- 
ba és 1 szoba, konyha 750 ezerért, 2x2 szo- 
ba, konyha, fürdőszoba és 5x1i szoba, kony 
ha, kamara 900 ezerért, 4 szoba, konyha 
és 7 szoba, konyha nagy kerttel 92 ezer lej 
jövedelemmel 800 ezerért. Bérházak és csa- 
ládi házak minden árban Vermes Lajosnál 
Str. Neculcea 2. Telefon 17-96, délután 4- 
6-ig. (134) 

CSALÁDI okok miatt sürgősen eladó 
minden elfogadható árért ujonnan épitett 
ház, 2 szoba, konyha, előszoba. Érdeklőd- 
ni: Str. Cálugáreni 9. (33) 

SCHÖBERL fotelágyat, jókarban, fé- 
regmenteset vennék. Dergó „La Barza" 

(195) 

ELADÓ egy régi ebédlőberendezés dara- 
bonként is. P. Cuza Vodá 8., földsz. (212) 

ELADÓ hálózati rádió 3 plusz 1 2200 
lejért és paradicsomos üvegek. Str. Uzina 
Electrica 13. (P768) 

ALKALMI vétel Eladó sürgősen Táietu- 
ra Turcului 16. számu házastelek 60.000 
lejért. Évi jövedelme 8000 lej. Értekezni: 
Cáminul Babes portásnál. (P 769) 

ŐCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4 ( P770) 
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TANULÓLEÁNYT felveszek. Zabolay, 
Str. Memorandului 23. (P748) 

BICIKLIVEL rendelkező, munkakedvelő, 
románul tudó fiut felveszünk. Cim a kiadó 
ban. (144) 

KERESEK azonnali ügyes 
zsidó leányt bodegába. 

belépésre 

étterem-bodega, Cal. Reg. Ferdinand 37. 
(147) 

EGY masamódnőt és tanulót felvesz 
Doine kalapszalon. Str. Regina Maria 4. 

(P 750) 

jOLFöZŐ szakács-cukrász alkalmazást 
talál. Érdeklődni: délután 4-5-ig Str. Re- 
gina Maria 29., étteremben. (T 1331) 

FIATAL cipeszsegéd állandó munkát 
kap. Cim a kiadóban. (163) 

ÖGYES bejárónét keresek állandóra. 
Marrone, : Str. Reg. Maria 49. (188) 

KOSZTHORDÓ kerestetik. Cim. Stein- 
berger, Cal. Motilor 39., II.. 18. (191) 

BEJÁRONÖT keresek délutánra. Kas- 
nitzi, Cal. Motilor 37. (P 763) 

KÖNYVEK, befőttesüvegek, vaskályha, 
burkolat asztalosoknak eladó. Str. I. Maniu 
4. fodrásznál. (P 773) 

21-én délután 4-től 7 ig mintaképpel. Cim 
a kiadóban. (192) 

FERFI és női fodrászüzlet eladó. Cim a 
kiadóban. (P774) 

PERZSA Bogozó leányt keresek. Str. Dra 

VILLANYMOTOR 1 és fél HP, régi ti- 
pusu olcsón eladó. Str. Iorga 3., 14 ajtó. 

(P779) 

NÖI kabát olcsón eladó. P. Unirii 11. II. 
em. (P 775) 

ELADÓ angol prém hölgy és urak részé 
re. Megtekinthető csak 12-13 óráig. Str. 
Avram Ilancu 4. (214) 

ÉPÜLETBONTAÁSBÓL tégla és ajtók el- 
adók. Str. Bratianu 10. (215) 

EGY telek eladó. 12 széles, 90 hosszu, be- 
keritve, van rajta egy szoba, kut, fiatal 
gyümölcsöfákkal beültetve, olcsó árban el- 
adó. Cal. Reg. Carol II. végén vámnál be 
térni a belső uccába. Értekezni: Egrinél. 

217) 
VESZEK jókarban levó kenyérüzlet be- 

rendezést. David Hermann, Str. Cipariu 24. 
Brutaria. (219) 

sA szőrü foxterrier, fajtiszta eladó. 
Ugyanott egy Zephir kályha eladó. Cim: 
Str. Váii 3., II. em., ajtó 2. (220) 

HOFIR malomjárat 36-os francia kővel, 
10 HP motorral, komplett felszereléssel, ki 
fogástalan állapotban eladó. Malomjárat, 

din, jud. Cluj. (VT 1335) 

ÜZLETPORTÁL jókarban levő azonnal 
eladó. Cim a kiadóban. (T1336) 

ALLAST KERES 
NEÉMET fraulein nagyobb gyermekek 

hez állást keres, félnapost. Cimeket Sze- 
beni" jelige alatt kérek. (145) 

KÖNYVELÉST és román nyelvet olcsón 
tanitok biztos eredménnyel. Cimeket „Biz- 
tos siker" jeligére. (168) 

REGÁTI egyetemi hallgató jutányosan 
vállal gimnáziumi, valamint román nyelvi 
tanitványokat. Cimeket kérem leadni a 

kiadóban. (173) 

KEZDŐ gép- és gyorsirónő román nyelv 
ben perfekt, állást keres. Cimeket „Gyors- 
iró" jeligére a kiadóba. (175) 

ÖVADÉEKKAL rendelkező inkasszói ál- 
lást keres. Cim a kiadóban. (181) 

EGY jókarban levő nagyméretü férfi 

télikabát eladó. Ugyanott tanulóleány női 
ruhaszalonba felvétetik sürgősen. Osttrei- 
cher, Str. Vladimirescu 17. (196) 

PRÓBABABAK nől, férfi, garantált alak 
olcsón eladó. Croitoria Cosma, Str. Saguna 
15. sz. (199) 

GYERMEGBEICIKLI kétkerekü 1200 el. 
adó. Croitoria Cosma, Str. Saguna 15. 

(198) 

ROKAMIER, modemn eladó. Str. Traian 
14., szuterin , ajtó 17. (197) 

PIANINŐ jóhangu bérbeadó, eladó ká- 
posztagyalu vágóasztal. Cal. Traian 5. 

(204) 

EGYEDÜLI középkoru nő keres házi- 
munka ellenében kis üres szobát. Cimeket 
„Házimunka" jeligére. (161) 

ALLAST KAPHAT 

KERESEK egy olyan árvaleányt, vagy 
jobb iparosleányt, esetleg egy magányos 
iparosnőt, aki mint családtag egy kisház 
tartás vezetésében segédkezne, vagy azt 
esetleg önállóan is vezethetné Cim a ki- 
adóban. (VT1311) 

JÓALAKU lszolgáló kisasszonyt, ki az 
eladásban gyakorlattal bir, perfekt román 
nyelv tudással felvétetik. Noi konfekció. 
Szakmában jártas előnyben. Fülőp Catali- 
na, magazin de Confectie de dame Cluj, C 
Reg. Ferdinand 25. (73) 

ELŐ szülő nilusi kupo hal kapható. Fü 
löp fodrász, Cal. Reg. Ferdinand 13. 

(209) 

HAZHELY Andrei Muresan beépitett ne 
gyedében eladó. Érdeklődni: Primaria mel- 

letti dohánytőzsdében. (182) 

ELADÓ elköltözés miatt ebédlő, háló, 
szekrények, konyhabutor, varrógép, székek. 
Cim a kiadóban. (211) 

KOMBEINTLT szoba, butor, festett és egy 
pianinó eladó. Cal. Victoriei 19. (P751) 

GOMLYUKVARRÓ és SPARGAVARRÓ 
gépeket bérbeveszünk. Cim a kiadóban. 

(P752) 

KÉT uj stráf eladó. Ért.: Nicolau, Victo- 
riei 92. (P754) 

65 HP. uj fagázgenerátor tisztitókkal, 6 
KW., 220 volt dinamó táblával eladó. Sza- 
bó Géza, Miercurea Nirajului, Jud. Mures. 

v222) 

ITALHORDÁSHOZ embert keresek. Fix 
fizetésre és jutalékra. 8000 lej kaució szük 
séges. Jövedelem havi 2000-3000 lej. Füsze 
reseknél és venléglőknél bevezetett előny- 
ben. Cim a kiadóban. (T1323) 

sSzIJGYARTÓ tanulót felveszek. Strada 
Cernáuti 20. (823) 

KERESEK egy mindenes asszonyt, vagy 
leányt két idősebb személyhez. Cim a kiadó 

ban. (112) 
TANULÓLEÁNY felvétetik. Rosenzweig, 

Str. Regina Maria 6. (98) 

KERESEK férfi ügynököt napi kereset 

200-2300 lej. Jelentkezni délben 1-2 között 

Str. N. lorga 2., I. 5. ((T1327) 

SZIJGYARTÓKAT, varrónőket tömeg- 
munkához azonnalra alkalmazunk. Cim a 
kiadóban. (P 731) 

ELSEJERE keresek rendes tiszta minde- 
nest. Str. A. Muresan 43. (P 741) 

vagy a motor külön is. Kati Márton, Hue- 

galina 17. ajtó 3. (213) 

INTELLIGENS leányt gyakornoknak, 
ugy könyveléshez, mint kiszolgáláshoz 
1-re felveszünk. Arco, cipőkereskedelmi 
vállalat, Str. Memorandului 25. (T1333) 

ÜGYES varróleányok felvétetnek. Rosen 
feld Mór nőidivat szalonba, Cal. Reg. Fer- 
dinand 14, I. em. (201) 

TANULÓ fiut, leányt felveszünk Fehér 
szücsüzlet, Cluj, Matei 2. (P766) 

KERESEK október elsejére önállóan jól 
főző mindenest. Jelentkezni: Dékányi, Str. 
Memorandului 12., földszint, udvar. 

(P 767) 

NÖT fodrászsegédet felvesz Károly fod- 
rász, Str. I. Maniu 4. (P772) 

TANULÓ koszttal felvétetikk Kemény 
cukrászda, Str. lorga 5. (P 777) 

KÜLÖNFELEK 

AUTORIZÁLT tanitónő zongora, Accor- 
deon, énekórákat ad legmodernebb mód- 
szer szerint. Cal. Victoriei 23. I Nusy 
Hajdu. (9434) 

SZAMTANTANÁR őrát ad mennyiség- 
tanból, algebrából, geometriából, trigono- 
metriából. Cím a kiadóban. (16) 

2,200.000 leivel épitkezéshez társat kere- 
sek. Cim: Mathé, Cluj, Str. Baritiu 12. 

(37) 
TUZIFA mindenrendü, olcsón megren- 

delhető Primaria trafikban. (9941) 

HA nem fél az igazságtól, keressen fel, 
megmondok Önnek mindent. Myriam, mi- 
niszterileg engedélyezett grafológusnő. Str 
Baritiu 28-b. (8375) 

CSUNYA elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozzukalegujabb módszerrel. Tanit- 
ványok kiképzését vállaljuk. „Universo" 
kozmetikai szalon, P. Uniriii 13. (65) 

BOROSHORDOKAT minden nagyságban, 
valamint káposztáshordókat olcsó árak 
mellett készitek. Str. Dogarilor 3. (146) 

KERESEK egy régi, jól bevezetett detail 
épitkezési anyagraktárhoz társat 300.000 lej 
tőke szükséges. Cmi kóaiabdaö?etaioao 
tőke szükséges. Cim a kiadóban. (154) 

A REGINA Maria 29. étteremben szep- 
tember 1-től havi ebéd, vacsora abonoma 
640 lejtől és a menü 15 lejtől feljebpb - 
Ugyanott egy jólfőző szakács-cukrász al- 
kalmazást talál. Értekezni délután 4-5-ig. 

(T 1332) 

FIGYELEM! Megnyilt az olcsó cipész- 
mühely, ahol minden munkák a legszebb 
kivitelben és olcsó árban készülnek, ga- 
rantált anyagból. Szives pártfogást kér a 
Tulajdonos, Str. Dragalina 4. (165) 

EZELÖTT egy héttel elveszett két kisza- 
bott mellény, megtalálója jutalomban ré- 
szesült. Cim: Str. Rudeanu 33. Kiss. (174) 

FELARON csináltathat férfiruhát diva- 
. tos szöveteimből. Győzödjön meg áraimról 
vételkötelezettség nélkül. Croitoria Cosma 
Str. Saguna 15. (200) 

ATADJUK a vasutasok „Körének" a he- 
lyiségeit kezelésbe. Érdeklődni: Str. Basa- 
rabia No. 2. Cluj minden nap 16-18 óra 
között. (202) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE. Villanyondo 
lálás 120, vizzel 20, manikür 10, Sevilla 
fodrászat, Str. Baritiu 12. (P771) 

sSZABÁSZATOT tanitok. Beiratkozás 
Geltch Edit v. ipariskolai tanárnőnél. Str. 
Regalá 38. (P776) 

ELVESZETT egy világosbarna női jobb 
bőrkeztyü. Megtalálója jutalom ellenében 
kérem a Ney-York portásánál adja le. 

(220) 

ARUUÜZLET lebonyolitásához 25-30.000 
lejt keresek. Pénz biztositva. Havi haszon- 
részesedés 2500-3000 lej. Ajánlatokat 
„Eladás csak készpénzért" jeligén izdée 

(227) 

„Elisabeta" kóser 

OLAJKÉP festőket keresek. Jelentkezés 

.



nében 
le. 
(229) 

30.000 
iszon- 
tokat 
dóba 

(227) 

törtök. Róm. kat.: Móric vut. 

baántalnaknál. Gazdag jód és brom- 

NAPTAÁR. 1938. Szeptember 22, Csü- 
Prot.: 

Mauritius. Ort.: Sf. Mart. Foca. Izr.: 
26 Elul. 
ame moes . 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej. I 
ee s 

taá a 

Ügyeletes gyógyszertárak. Szeptem 
ber 17-én, szombaton reggeltől szeptem- 
ber 24-én szombaton reggelig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Biró, Unirii-tér;, Apostol, 
Regele Ferdinand-ut; Palóczy, Gen. Ma- 
rechal Foch; Holicska, Motilor-ut és 
Eminescu ucca sarok 

Lakásának diszitésére a legszebb kivi- 
kivitelü 

ELONDEL- 

képeknek, goblennek és kézimunkának 
a legolcsóbb áron 

SOMLYAI utódánái 
Str. I. Maniu 7. 

- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató intézet jelentése: változó 
felhőzet, északi szél mellett a hőmérsék 
jet kissé emelkedik Az ország keleti ré- 
szeiben és a hegyvidéken időszaki esők. 
JÓ ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 15. 

Dr. Grünwald Ernő v. egyetemi 
gyermekklinikai tanársegéd, külföldi ta- 
nulmányutjáról hazaérkezett és ismét 
rendel. Str Vláhutá 3. Röntgen duarz 
kezelés. 
- Jámbor bácsi tánciskolájában - 

Carolina-tér 5 - a tanitást október hó 
1-én kezdi meg. 

Eróbalja meg! 
ayoMonádásár 
azonnal megszünteti a 

EBlcsadi syósyásványviz 
Nincs speciálista belorvos az ország- 
ban, aki ne ajánlaná a Bicsadi vizet 
gyomorsavtultengésnél, különböző 
gyomor-. bél-, vese-, epe- es holyag- 

tartalma teljes gyógyhatást eredmé- 
nyez Borhasználattal üditő és kel- 
lemes ize van. Kapható mindenütt. 
Vezérképviselet és lerakat Romá- 
nia részére: CLUJ, CAL. REG. FER- 
DINAND 97-90. VIZI-PALOTA. 

- MÓDOSITJÁK A MUNKASZER- 
ZzöDÉSEK TÖRVÉNYÉT. Bucurestiből 
jelentik: A munkaügyi minisztérium tör 
vényrendeletet készit, amely módositja 
a munkaszerződések bizonyos pontjait. 
A törvényrendeletet 

bozó Tanácshoz. 
- Készül az uj munkakodex. Bucu- 

restiből jelentik: A munkaügyi miniszté 
rium törvényrendeletet fogalmazott 
meg amely megvalósítja és megszervezi 
az uj munkakodexet 
Enmelkedtek az árfoelyamok a bucu- 
restii értéktözsdén, Bucurestiből jelen- 
tik. A Timpul jelentése szerint, a kül- 
földről érkező kedvező hirek megélénki 
tették a fővárosi értéktőzsdét. A legtöbb 
részvény és fixkamatozásu értékpapir 
árfolyama emelkedett. 
- Megerősitették a orvosi és gyógy 

szerészi oklevelek hamisitóinak vizsgá- 
lati fogságát. Bucurestiből jelentik: Az 
ilfovmegyei törvényszék megerősitette 
Manevici és büntársainak letartóztatási 
végzését. Manevici és tettestársai - 
min megirtuk - tömegesen hamisitot- 
ták az orvosi és gyógyszerészeti okleve- 
leket és azokat jó pénzért árusitották. 

pr. Horvat Józscict a Szamos 
tfartomány rendőrségi vezérielüdue- 
őjévé lépíciiék clő 
Őrködni logok a törvény szióora, de megértő-sze-l 
emü alkhalmazása iclett, de nem enéedem mes a 
Dolsárok indokolallan zaklatásai!" - mondotta a 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Horvat 
Josit kolozsvári rendőrkvesztort Hanzu 
királyi helytartó előterjesztésére Cali- 
nescuű belügyminiszter királyi dekré- 
tummal kibővitett hatáskörrel tarto- 
mányi rendőrségi vezérfelügyelővé ne- 
vezte ki. A Szamos tartomány összes 
rendőrségei és állambiztonsági hivata- 
lainak legfőbb főnökét holnap, kedden 
iktatják be ünnepélyes keretek között 
magas uj állásába Hanzu királyi hely. 
tartó jelenlétében. 

Dr. Horvat kerületi rendőrvezérfel- 
ügyelő - aki régi nagyváradi görög 
keleti román papi család sarja - 
kiváló nyomozó, kitünő rendőrszak- 
ember és nagy érdemeket szerzett 
Nagyváradon, Csikszerdán és Erdély 
fővárosában, ahol mindig vezető állást 

töltött be a lakosság legnagyobb meg- 
elégedésére és feletteseinek legnagyobb 
foku elismerésére. 

Dr. Horvat az impériumváltozás 
után is Nagyváradon a rendőrség kö- 
telékében maradt, ahol azelőtt is mü- 
ködött és ahol éveken át, mint kihá- 
gási rendőrbiró teljesitett szolgálatot. 
Majd 1926-ban érdemeinek elismeré- 

séül soronkivül rendőrhelyettes kvesz- 
torrá léptették elő. 1929-ben, amikor az 
ország összes rendőrségeit ujjászervez- 
ték a szikszerdai rendőrség élére ke- 
rült, ahol az elhanyagolt rendőrséget 
odaadó munkával nyugati nivóra emel- 
te. 1937. április 1-én rendőrprefektussá 
léptették elő és a kolozsvári rendőr- 
kvesztura vezetésével bizták meg. 
A rokonszenves, igazságos és erélyes 

uj tartományi vezérfelügyelő egyike 
azoknak a közéleti vezetőknek, akiket 
nem az egyéni érdek, a személyi ambi- 
ció, hanem kizárólag csak a hivatás- 
érzés és a lelkiismeretesség parancsoló 
szava vezet szolgálatának teljesitésé- 
ben. Érthető tehát, hogy az előléptetés 
általános örömet keltett Erdély iakos- 
ságának körében, nemzeiségre való te- 
kintet nélkül, mert dr. Horvat ugy a 
románság, mint a kisebbség körében a 
legnagyobb tiszteletnek örvend. Dr. 
Horvat Josif előléptetése, illetve uj 
magas pozicióba való kinevezése egy- 
ben komoly biztositéka annak is, hogy 

den tekintetben csak az ország érdekeit 
és javát, elsősorban pedig a közvetle- 
nül érdekelt erdélyi lakcsság ügyeinek 
minél gyorsabb és minél kedvezőbb 
elintézését fogja szolgálni. 

uj, fontos szolgálati beosztásában min- 

tlartomaány uj rendőrségi vezérlelüguelője 
Munkatársunk felkereste dr. Horvat 

rendőrségi vezérfelügyelőt, aki meg- 
köszönve szerencsekivánatait, előlép- 
tetésével kapcsolatban a következőket 
mondotta: 

- Feletteseim kitüntető bizalma 
folytán a mai nappal átveszem Szamos 
tartomány rendőrségi főfelügyelőségé- 
nek irányitását. Meg kell mondanom, 
hogy nem könnyü szivvel válok meg 
a cluji kvesztura vezetésétől, ahol mű- 
ködésem viszonylag rövid ideje alatt 
igyekeztem nemcsak a törvényes ren- 
det, de a nyugalmat és békét is bizto- 
sitani a város többségi és kisebbségi 
lakossága számára egyaránt Ha ez 
sikerült, ugy az érdem főleg munka- 
társaimat illeti meg és magát a lakos- 
ságot, amely megértően támogatott 
törekvéseimben. 

- Uj tisztségemben ugyanazok az 
elvek fognak vezetni, amelyek kvesz- 
tori müködésemben irányitottak. Ör- 
ködni fogok a törvény szigora, de meg- 
értő szellemben való alkalmazása fö- 
lött és - akár csak a cluji kveszturán 
- nem fogok megengedni semmilyen 
hivatali tulkapást, vagy a polgárok 
felesleges és indokolatlan zaklatását. 
Elvárom az alantas közegektől, hogy 
az ország uj rendjéhez méltó civilizált 
érintkezési módot teremtsék meg a 
tartomány polgáraival. Bárkinek is 
akadna hasonló panasza, forduljon 
nyugodtan hozzám, hogy alkalmazhas- 
sam a vétkesekkel szemben a törvé- 
nyes szankciókat. A polgárság rendel- 
kezésére fogok állani - nemzetiségre 
való tekintet nélkül - minden törvé- 
nyes és méltányos kérés teljesitésében 
és őrködni fogok az egész tartomány 
területén a rend és nyugalom fölött. 

- Ezuton is köszönetet mondok a 
többségi és kisebbségi sajtónak, amely 
sokszor nehéz munkámban megértően 
támogatott. Hasonlóképen köszönetet 
mondok Panaitescu alezredes urnak, a 
cluji csendőrlégió parancsnokának, aki- 
vel az utóbbi hetekben a legnagyobb 
egyetértésben müködtünk együtt a 
cluji kvesztura élén. 

. 

Sok szerencsét, eredményes müködést 
kivánunk dr. Horvat Josifnak előkelő, 
uj állásában is. 

Pap János. 
o-. 

..... . - 

Z A Cluj-i Bethlen Gábor Dalkör !f 
hó 25-én este 7 órai kezdettel nagy szü- 
retitáncmulatságot rendez az Íris-telepi 
Kath. Otthonban, Str. Maramuresului 
137. sz. alatti helyiségeiben A rendező- 

; véleményezésre 
már át is küldték a Legfőbb Törvény- 

ség 

Győzódlön meg, 
hogy uj bundákban, gallérozásban és 
átalakitásban még mindig 

BIXENSPANNER 
szörmeszalonja 

vezet. Calea Regele Ferdinand 3.. ud- 
varban. 

- ÉEJSZAKAI TÁMADÁS. Sulyos 
kimenetelü éjszakai támadás játszódott 
le a Bulgária-telepen. Triff Ferenc, a 
Javitóintézet asztalosa megjelent a ÍII. 
kerületi rendőrségen és bejelentette, 
hogy az éjszaka, amikor hazafelé igye- 
kezett, Szőlő Szántó Jenő Constanta- 
ucca 40. szám alatt lakó fiatalember 
három kiskoru fiuval együtt megtá- 
madta és kövekkel megdobálta. Az 
egyik kő a fején találta és sulyosan 
megsebesitette. A III. kerületi rendőr- 
ség főnöke a feljelentés beiktatása 
után azonnal intézkedett, hogy az 
éjszakai támadókat állitsák elő a ki- 
hallgatások lefolytatása céljából. 

A Küllöldi állampolsárok 
október 5-ié muuiihatják 
belortórkodási emsedélyük 

flelülvizsgálaii hérését 
éééés okmányalt 

(BUCURESTI.) A munkaügyi minisz- 
ter, hogy alkalmat adjon a Romániában 
élő külföldi állampolgároknak a tartóz- 
kodási engedélyeik felülvizsgálásához 
szükséges okiratok beszerzésére, a fe- 
lülvizsgálati kérések és az okiratok 
benyujtásának határidejét a folyó évi 
október hó 15-ig meghosszabbitotta. A 
munkaügyi minisztérium egyidejüleg 
felhivja az összes Romániában élő kül- 
földi állampolgárok figyelmét, hogy a 
határidőt semmiféle indokolással nem 
fogja meghosszabbitani és azokkal a 
külföldi állampolgárokkal szemben, 
akik a jelentkezési határidőt elmulaszt- 
ják, illetve a felülvizsgálati kéréseiket 
és a szükséges okmányokat október 
15-ig nem nyujtják be az illetékes ha- 
tóságokhoz - városokban a rendőrség 
idegeneket ellenőrző ügyosztálya, fal- 
vakban a szolgabirói hivatal - a tör- 
vény szigoru rendelkezésével fogják 
sujtani. 

-- 
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KÖLDNSFELEK 
RENTABILIS iparvállalatba társulnék. 

Ajánlatot „Kb. 300.000" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (176) 

SZzZÖVESBEN periekt egyéntől tanulnék 
esetleg társulnék. Ajánlatokat „Urinő" je- 
ligére a kiadóba kérek. (178) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ komplett garzonlakás egy, vagy 

két személy részére. Str. Elisabeta 38-a. 
(9982) 

BUCURESTIBEN foglalkozással biró uri 
leány, vagy asszony külön összkomfortos 
szobát kaphat abszolut uri háznál. Cim a 
kiadóban. Vá4l) 

URILEÁNY lakotársnől keresek elegáns 
szobába, teljes ellátással. Cim: Cal. Rege- 
le Ferdinand 89. ajtó 14. 62 
KIADÓ egy régi, jól bevezetett detail 

épitkezési anyagraktár-helyiség. Cim a 

kiadóban (158) 
FINOMLELKÜ nyugdijas nő lakótársnőt 

keresek. Piata Mihai Viteazul 7., I. em. 4. 

sSZUTERIN helyiség üzemáram bevezet- 
ve és két szoba, fürdőszoba használattal ki 
adó. Str. Uzinile Electrice 11. (171) 

NAGYON szép, modern 4 szobás lakás 

azonnalra kiadó Str. I G. Duca 8 (179) 
INTELLIGENS nő, vagy férfi lakást kap- 
hat. Cal. Reg. Ferdinand 14. em. (193) 

KIADÓ 2 szobás, komfortos uj lakás, kü- 
lön udvar. Cal. Traian 5. (203) 

LAKOÓTÁRSNOT keresek fürdőszobás, 
elegáns szobába, teljes ellátással. Str. Duca 
3. Elsőemelet 4, Kovácsné. (207) 
ÜZLETHELYISEG kiadó nagy kirakat- 

tal. Str. Baritiu 8. (208) 
KIADÓ nov. i-re Bádescu-ban napos 

oldalon, uj villában 2 szoba, összes mellék 
helyiségekkel. Ért.: Decebal 37. 

(P752) 
KÉT szoba, konyha 1900 lejért kiadó. 

Regalá 1., ajtó7. (P 757) 

SZOBA és konyha okt. i-re kiadó. str. 
Tebei 21. (P759) 
SZOBA, konyha, speisz nov. 1-re kiadó. 

Vizkagyló a konyhában. Str. V. Lucaciu 
42-a. Cozmuta szanatórium mellett. 

( 760) 
KÖZPONTBAN kiadó szüterin vizveze- 

tékkel, mühelynek, raktárnak. Str. Memo- 
randului 6. (P761) 
KIADÓ különbejáratu, butorozott szoba 

két személy részére teljes ellátással. Reg. 

roApó uj pékség. Str. Trandaftir 17. 
ütőház mögött „(218) 

LAKÁSI KERES 
3-5 SZOBAS villát, családi házat bérbe 

veszek november 1-ére. Cim a kiadéban. 

, , (87) 
FIATALEMBER keres teljes ellátást izr. 

családnál 1500-ig. Cim a kiadóban. (162) 
HAZASPAR keres zsidó családnál kü- 

lönbejáratu uccai butorozott szobát else- 
jére. Cimeket: „Házaspár" jeligére. t180) 

TISZTVISELŐNŐ keres nov. I-re cen- 
trumban egy üres szobát, fürdőszoba hasz- 
nálattal. Cim: Lilienthal, Cal. Reg. Fer- 
dinand 75. (184) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premier. Világsláger: 

Az éjjeli mencedékhely. Gorkij Maxim 
örökbecsü regénye filmen, Fősz.: Jean 
Gabin, Suzy Prim, I. Sokolott. 

EDISON MOZGŐ: I. A nyilvánoság kizá- 
rásávai. Fősz. Olga Tschehova és Ivan 
Petrovics. II A cárnő etthona. III. 
Uj hiradó Jön: A sivatag fia és 
Bufalo Bill. 

MUNKAS MOZGÓŐ: I. Halálsugár Bünügyi 
filmdráma. Román, magyar felirat. 
Fősz.: Willey Post és Talla Birel II. A 
szerenád. Fősz.: Igo Sym és Walter 

Jason, Hans Junkermann. III. Hiradó. 
Szombaton, szept. 24-én nincs elóadás. 

ROXAL MOZGÓŐ: Eremier: Shirley 
Temple legujabb filmje: Heldi (A he- 
gyek leánya. Előadások: 3.20, 5.20, 720 
é 9.20. Számozott jegyek. Telefon: 
37-05. 

sSELEOT MOZGŐ: A fegyencsziget titka. 
Fősz: Ann Sheridan, John Litel. 

THALIA MOZGŐ: Pasteur (Az emberek 
ellensége). Hatalmas filmalkotás a vi- 
lághirü felfedezésről, fősz.: Paul Muni. 
Csütörtöktől: Az afrikai léglő és 
Kongó óriási dzsungel film. 

URANIA MOZGŐ: ISzerdán általános köz- 
kivánatra: A veszedelmes asszony. 
Fősz.: Bette Davies, Georg Brent és 

nyusouua 

Henry Fonda. 



Megiltották az áallami 
értélpaplrok és részvé- 
nyek magánlortalomban 

való értekesitését 
Bucurestiből jelentik: Két nappal 

ezelőtt az illetékes hatóságok megtiltot. 
ták, hogy az állami értékpapirokat ma- 
gánforgalomban értékesithessék. Ezek 
az értékpapirok a jövőben tehát csak 
hivatalos helyen, a tőzsdéken hozhatók 
forgalomba. A tegnapi napon egy ujabb 
rendelet jelent meg, amely megtiltja a 
részvények magánforgalomban való el- 
adását és vételét is. A tilalmi intézke- 
déssel azt az indokolatlan árfolyam- 
hullámzást akarják megakadályozni, 
amelyeket ugy az állami értékpapirok, 
mint a magánrészvények az utóbbi idő- 
ben szenvedtek. A tilalmi rendelet kö- 
vetkeztében a mai naptól kezdve, ugy 
az állami értékpapirok, mint a részvé- 
nyek csak a hivatalos helyeken, a tőzs- 
déken vásárolhatók és adhatók el. 

Román ezredes 
és családjámak sulyos 
sépkocsiszerencsétlen- 
séde Magyarországon 

(GYŐR.) Kedden este végzetes sze- 
rencsétlenság történt Győrtől nem 
messze, a Budapest-Bécs-i műuton. 
Egy R. 3114. rendszámu romániai gép- 
kocsi, amelyben Draghiciu ezredes, a 
felesége, valamint 6 sztendős fia és 
kisleánya foglaltak helyet, Günyőhöz 
közel ki akarta kerülni az országuton 
ballagó Török Józsei 65 esztendős 
tehénpásztort. A szerencsétlen öreg- 
ember azonban süket lévén, nem hal- 
lotta az autóduda többszöri jelzését. 
Mire az ezredes oldalt igyekezett ka- 
nyarodni, hogy elkerülje a szerencsét- 
lenséget. Közben azonban a gépkocsi 
sárhányója elkapta Török Józsefet és 
olyan hatalmas lendülettel taszitotta 
előre, hogy a szerencsétlen tehénpász- 
tor nagy ivben fölvágódott a levegőbe 
és a közeli eperfa ágai közé zuhant. 
Innen aztán fejjel lefelé a földre esett. 
Ennek során olyan sulyos sérüléseket 
szenvedett, hogy a helyszinen kiszen- 
vedett. Draghiciu ezredes nagy nehezen 
lefékezett, de a hirtelen lendülettől a 
gépkocsi felborult és maga alá temette 
utasait. Az ezredes keze-lába eltört és 
sulyos belső sérüléseket is szenvedett. 
Nemsokkal később egy ugyancsak 
romániai jelzésü gépkocsi közeledett a 
baleset szinhelye felé. A sulyosan sé- 
rült ezredes arra kérte a kocsivezetőt, 
vigye be őket a legközelebbi kórházba 
Ez azonban ridegen elutasitotta kéré- 
süket és tovább száguldott. Szerencsére 
pár perc mulva a baleset helyéhez ért 
gépkocsiiával a csorvási róm. kath. 
plebános, aki azonnal maga mellé vette 
Draghiciu ezredes 6 esztendős kisfiát 
és beszáguldott vele a győri kórházba. 
itt értesitette a mentőket, akik hala- 
déktalanul a szerencsétlenül járt román 
ezredes segitségére siettek. Draghiciut 
a kórházba, könnyebben sebesült fele- 
ségét és leányát első segélynyujtás 
után egy győri szállodába vitték. 

A magyar csendőrhatóságok széles- 
körü nyomozást inditottak a tragikus 
végü baleset okának kideritésére, vala- 
mint a másik román rendszámu kocsi 
utasai kilétének megállapitására, akik 
könyörtelenül sorsukra hagyták a bal- 
eset áldozatait. 

- CFR társasgépkocsi közlekedik 
Brassó és Bucuresti között. Bucuresti- 
ből jelentik: A vasuti vezérigazgatóság 
a közlekedés megjavitása érdekében 
több uj társasgépkocsi-járatot iktatott 
be a forgalomba Az egyik ilyen járat 
Bucuresti és Brassó között közlekedik. 
A gépkocsi reggel fél 8 órakor indul el 
a fővárosból és délután fél 1 órakor ér- 
kezik Brassóba. A másik járat délután 
3 órakor indul Bucurestiből és este 8 
órakor érkezik Brassóba. A viteldij Bu- 
curesti-Sinaia távolságra, 55 lej. Bucu- 
reti-Brassó távolságra 255 lej szemé- 
lyenként, továbbá a 2 lejes turistabé- 
lyeg. az 1 lejes repülőbélyeg és a 4 le- 

jes biztositási illeték 

kai és sajtókörökben különös jelentősé. 
get tulajdonitottak a csehszlovákiai 
magyarság és lenevelség állásfoglalá- 
sának. A Petit Parisien szerint a szudé- 
ta kérdés elintézésével még nem oldot- 
ták meg teljesen a kérdést. Ezzel egy- 
időben a magyar és lengyel kisebbsé- 
gek ügyét is rendezni kell, mert enél- 
kül a helyzet változatlanul sulyos ma- 
rad. A Temps szerint a lengyel és ma- 
gyar kisebbségek állásfoglalása egészen 
uj helyzetet teremt, amelynek áthidalá- 
sa nem lesz könnyü. Politikai és diplo- 
máciai körökben egyébként óőriási fel- 
tünést keltett Horthy magyar kor- 
mányzónak és a magyar államférfiak- 
nak németországi utja. Londoni politi- 
kai körök véleménye szerint egyébként 
Chamberlain a szudéta kérdéssel kap- 
csolatban a felvidéki magyar kisebb- 
ségek ügyét is meg fogja tárgyalni 
Hitler kancellárral legközelebbi tanács- 
kozásuk során. 

HALIFAX TÁRGYALT A 
LONDONI MAGYAR KÖVET- 
TEL 

(LONDON.) Kétségen kivül ezzel a 
hirrel van kapcsolatban az a londoni 
jelentés is, hogy Bartza György, Ma- 
gyarország londoni követe tegnap hosz- 
szasabban tárgyalt Halifax lord angol 
külügyminiszterrel. 

ÉJSZAKAI DEMARS 

(PRÁGA.) Az angol és francia köve- 
tek éjszaka 2 óra tájban megjelentek 
Benes csehszlovák köztársasági elnök 
palotájában és kormányaik nevében 

nek. Benes a jegyzék átvétele után ha- 
ladéktalanul értekezletre hivta meg a 
politikai tárcák vezetőit és velük kö 
rülbelül egy óra hosszat tanácskozott. 
Ezután rendkivüli minisztertanácsra 
ült össze a kormány. A tárgyalásokról 
egyelőre nem szivárgott ki semmi 

jelentősebb. 

süÜRGŐÖS VÁLASZADÁST 
KÉRNEK 

(LONDON.) A prágai angol és fran- 
cia követek éjszakai együttes látogatá- 
sát Benes köztársasági elnöknél a 
Reuter távirati iroda is megerősiti. 
Egyben közli, hogy az együttes jegyzék 
igen erélyes hangu volt és sürgős vá- 
laszadásra szólitotta fel a csehszlovák 

állam vezetőit. 

együttes jegyzéket adtak át az elnök- 

VII, évfolyam, 1938. SZEPTEMBER 22. 
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Tüntetés a lengyel-cseh határon 

(VARSÓ.) Kedden a lengyel és cseh 
határ közelében levő Niencin városban 
harmincezer ember résvételével nagy. 
szabásu tüntetés volt, amelyen azonban 
kilengések nem történtek. A tüntetők 
követelték Csehszlovákia olyan terüle- 
teinek Lengyelországhoz való csatolását, 
amelyeken lengyelek laknak. A tünte- 
tők teljes mértékben azonositották ma- 
gukat a Kattowitzban hozott ilyen értel 
mü határozatokkal 

Miért tolták el Hitler és Chanmber 
lain találkozóját? 

(LONDON.) Chamberlain angol mi. 
niszterelnök és Hitler vezér és kancellár 
találkozásának 24 órával történt elha- 
lasztása politikai körökben nem keltett 

Kitiltották az angol 
(LONDON.) A Matin jelentése sze- 

rint a prágai kormány kitiltotta Cseh- 
szlovákia egész területéről az összes 
francia és angol lapokat. Ily módon 
akarja megakadályozni azt, hogy Cseh- 
szlovákia lakossága tájékozódást sze- 
rezzen a külföld állásfoglalásáról a 
csehszlovákiai, illetve a szudétanémet 
kérdés megoldását illetőleg. 

ROKONSZENVI TÜNTETÉS 
(BUDAPEST.) Kedden éjszaka több- 

ezer diák rokonszenvi tüntetést rende- 
zett az angol, német, lengyel és olasz 
követségek előtt. A tüntetések rendben 
zajlottak le, kilengések nem történtek. 

MIÉRT HIVATTA HITLER A 
MAGYAR AÁLLAMFÉRFIA- 
KAT? 

(BUDAPEST.) A Magyar Nemzet 
közlése szerint Hitler kancellár hétfőn 
a saját repülőgépét küldte Budapestre 
imrédy miniszterelnökért és Kánya 
külügyminiszterért, valamint kisére- 
tükért, hogy a legsürgősebben látogas- 
sák meg őt Berchtesgadenben. A 
kancellár ugyanis meg akarta ismerni 
a nagyar álláspontot a csehszlovákiai 
probléma ügyében, még mielőtt Cham- 
berlain angol miniszterelnökkel másod- 
szor is tanácskozásokra ülne össze. A 
megbeszélések után a magyar állam- 
férfiak ugyancsak Hitler kancellár 
repülőgépén tértek vissza Budapestre. 

HITLER ÉsS RIBBENTROP 
GODESBERGBEE UTAZTAK 

(MÜNCHEN.) Hitler birodalmi vezér 

heluzetét 

kodási enecdélut kapnak 
jeduzékből töröltek 

(BUCURESTI.) II. Károly király 

Öfelsége Iamandi igazságügyminiszter 

előterjesztésére aláirta azt a törvény- 

rendeletet, amely szabályozza azoknak 

a helyzetét, akiket töröltek a román 

állampolgárok névjegyzékéből. Az egy- 

szakaszos törvényrendelet a következő- 

ket tartalmazza: 

Azok az egyének, akiket a 169-1938. 

számu rendelettörvény értelmében tö- 

röltek az állampolgári kimutatásokból, 

vagy az állampolgári jogok megadására 

vonatkozó más névsorból, a jövőben a 

külföldi állampolgárok ellenőrzésére 

vonatkozó törvények hatálya alá fog- 

nak tartozni. A tartózkodási enge- 

délyt három hónapra állitják ki azok 

részére, akik az 1916. évi augusztus 

16-ika előtt az ókirályság területén 

laktak és külföldi védelmet élveztek, 

Uj törvény szábályozza az állampol- 
gársádi névicguzékből töröltek 

EGy hónap alatt nyujtandó be a tartózkodási engc- 
déiy iránii kérés - Háromhonapl és csyévi lartóz- 

az állampolsársági név- 

háromhónapi tartózkodási engedélyt 
kapnak azok is, akik az 1918. évi már- 
cius 27-e után Besszarábiában teleped- 
tek le, vagy azok, akik 1918. évi októ- 
ber elseje után Bukovinában és Erdély- 
ben birtak lakhellyel. A többi érdekel- 
tek részére egy évre adják ki a tartóz- 
kodási engedélyt. 
Az állampolgársági névjegyzékből 

töröltek egy hónapon belül kötelesek 
tartózkodási engedély iránti kérésüket 
benyujtani. Az egyhónapi határidőt a 
törlési határozat véglegessé válásától 
számitják. Azok pedig, akiknek törtési 
határozata a jelen törvény kihirdetése 
előtt már megtörtént, tartózkodási en- 
gedély iránti kérésüket a jelen tör- 
vénynek a Hivatalos Lapban való 
közzétételétől számitott egy hónapon 
belül kötelesek benyujtani. 

ögyao 

Anóol és irancia süréctő icépzéket 
adtak át kedden éjszaka Bencs clmöknck 
Rendkivüll minmisztertamácsra üli össze a prásail kormány - Hltler és Chamber 

lain ujabb megbeszélésének clőkészületel - Előférben a csem- 
sziovákiái lengyeiek és magyar kiscppscgeik üdge 

(PÁRIS.) Kedden diplomáciai, politi- 

eny av 

feltünést. A találkozó határideje ki- 
tolásának egyetlen magyarázata az, 
hogy az időközben a francia és angol 
kormányok a prágai kormánnyal fo- 
lyamatban levő tárgyalásai során min- 
den részletben megismerjék Prága vég 
leges álláspontját és ezt Chamberlain 
személyesen közölhesse Hitlerrel. 

Bizakodó hangulat Londonban 

(LONDON.) Angol politikai körök- 
ben bizakodással tekintenek Chamber- 
lain és Hitlen csütörtöki találkozója elé 
Angol körökben számolnak azzal, hogy 
a prágai kormánynak az angol és fran, 
cia kormányférfiakkal lefolytatott tár- 
gyalása után kialakuló végleges állás- 
pontot és a megoldási tervezetet Hitler 
kancellár is el fogja fogadni. 

és francia lapokat 
és kancellár, valamint Ribbentrop né- 
met külügyminiszter tegnap este 23 
óra 15 perckor vonattal utaztak el 
Godesbergbe a Chamberlain angol mi- 
niszterelnökkel lefolytatandó ujabb 
tárgyalásra. Ami Chamberlain és Hitler 
találkozásának csütörtökre való elha- 
jasztását illeti, német politikai körök- 
ben hangsulyozzák, hogy ennek az idő- 
pontnak megállapitása kifejezetten az 
angol miniszterelnök kivánságára tör. 
tént. 

A LENGYEL AÁLLAMFŐ 
NÉMETORSZÁGI VADÁSZA- 
TON 

(VARSÓ.) A Havas távirati ügynök- 
ség jelentése szerint valószinü, hogy 
Moscicky Ignác, a lengyel köztársasági 
elnök elfogadja Göring marsall meghi- 
vását és részt vesz a Keletporoszország- 
ban rendezendő vadászatokon. 

HITLER TÁRGYALT A 
LENGYEL KÖVETTEL 

(VARSÓ,) Litcki berlini lengyel kö 
vet tegnap kihallgatáson jelent meg 
BHitler birodalmi vezérnél és kancellár- 
nál, akit Ribbentrop külügyminiszter 
jelenlétében fogadott. 

PRÁGAI CÁFOLAT 

(PRÁGA) A Ceteca hivatalos távirati 
iroda megcáfolja azt a hirt, mintha a 
cseh hatóságok nem engedélyeznék a 
szabályszerü utlevéllel rendelkezők 
részére Csehszlovákia területének el- 
hagyását. A jelentés hangsulyozza, 
hogy a szabályszerü utlevéllel rendel- 
kezők minden korlátozás nélkül kül- 
földre utazhatnak. Megszoritás csak 
abban a tekintetben van, hogy a határ. 
vidékeken nem adnak határátlépési 
igazolványt azok részére, akik azzal 
gyanusithatók, hogy ki akarják vonni 
magukat a katonai szolgálat alól. 

A KMSC kerékpáros szakosztálya felkéri 
összes tagjait, hogy a szeptember 21-én, 
szerdán megtartandó szakosztályi ülésen 
teljes szemban jelenjenek meg. 

- Gépkocsik, ha találkoznak... Két 
gépkocsibaleset történt tegnap délután 
városunkban. 2 és 3 óra között a Reg. 
Ferdinand ut és Neculcea ucca sarkán 
összeütközött a Cluj 560 rendszámu 
autóbusz az 591. Cluj jelzésü autóbusz- 
szal, de komolyabb kár nem történt. 
A másik gépkocsiösszeütközés este 7 óra 
tájban játszodott le az Unirii téren. Az 
544. rendszámu autóbusz, amely Monos 
tor felől jött be a városba, összeütközött 
a 436. számu taxival Ennek következté. 
ben az autótaxi hütője, lámpája és mo- 
torja sulyosan megrongálódott, mig az 
autóbusz csak könnyebben sérült meg. 
Emberéletben nem esett kár, csupán a 
személyszállitó gépkocsi egyik utasa sé- 
rült meg könnyebben a fején miután 
a kihivott mentők a helyszinen a fejét 
bekötözték a sérült hölgyet, hazaszálli- 
tották a lakására. Mindkét karambol 
ügyében a rendőrség meginditotta a 
vizsgálatot. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körlorgóján. EÜN DE MPRuAr 
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. .... at tteag ta tta a 

JÓESTÉT 
A ..... .... 

MAÁRTON ÁRON kanonok, a kolozsvári Szent Mihály egy- község nagymüveltségü plebánosa, akit a Szentszék apostoli ányzónak nevezett ki az erdélyi római katolikus egyház- ve élére és aki magas megbizatás alapján át is vette az NAGY ÜZEM A BRIT MINISZT ERELNÖKSÉGEI 

) 4) 

: 

.Sir John Simon lélyi egyházmegye kormányzatát, az elhunyt dr. Vorbuchner kincstári kancellár, Samuel Hoare bel ünminiszter és lord Halifar, a kül- Adolf megyéspüspök örök ét. üonek vezetője a Downing Street-i miniszterelnökségre sietnek. 

SZUDÉTA MENEKÜLŐK NÉMET ORSZÁGBAN. Közel 10.000 szudéta- CHAMBERLAIN ANGOL MINISZTERELNÖK TALÁLKOZÁSA 
et menekült át a Harmadik Biroda lom határain, csak a legnélkülözhetet- HITLER KANCELLÁRRAL. Középen Chamberlain, jobbról a 

lenebb ruhafélét vive mugukkal. Führer, balról Keitel birodal mi hadügyminiszter. 

bolgár király és felesége 
Tengrejtve Londonba érkeztek. HELYZETKÉP A SZUDEÉTA VIDÉ 

szuronyu csendőrök őriznek egy üzlet et, melynek kirakatait . 
a tüntetések során. 

KRŐL. Éger német városban feltüzött 
szétrombolták 



évlolyam, 193 
....a. 

5. SZEPTEMBE 

A CSEH HADSEREG TECHNIKAI GYAKORLATOZÁSA. A cseh hadse- 
reg Milovitz környékén technikai nagy gyakorlatokat tartott. Képünkön a 

drótakadály-épitést mutatjuk be. 

HITLER ADOLF, a német biroda lom államfeje beszédet tart a nürnbergi 
kulturnapon. 

.. 

BALDUR VON SCHIRACH ÜDVÖZLI A NÜRNBERGBE ÉRKEZETT KONRAD HENLEIN NÜRNBERGBEN. A szudétanémetek 
NJUSÁGI VEZÉREKET. Nürnbergbe több állam kiküldötte ifjusági vezéreit, vezére, Konrad Henlein, mint tudvalevő, résztvesz a nürnbergi 

igy Románia, a nemzeti Spanyolország és Japán is. pártnapokon. Képünkön (balról első) több ismert nemzeti szo- 
cialista vezető társaságában mutatjuk be őt olvasóinknak.



. 
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ANG GYELORSZÁC -VE1] OKON. Képün- 
n 1i4 Jobb) és Lipski 
1gye utatjuk be. 

A SZILÉZIAI ÁRADÁSOK. A galatzi 
orófságban nagy árvizek pusztitottak, 
amelyek óriási károkat okoztak. Ké- 
peinken két uccarészletet mutatunk be 
a Neisse-folyó árterületéről. 

KNOKT, az öngyilkos szudétanémet vezetősé 
telével temették el. 

9i tagot 10.000 ember 

Anglia partvédő ütegei versenyezn ek a 

részvé- 

agybritannia 

SIR KINGSLEY WOOD 
niszter megtekintette a Lond 
roskát, ahol a kötött ballo 

repülésügyi minisztere, szemleuton. 

„királydijért". 

SZEMLEUTON. A brit legügyi mi- 
ontól délkeletre fekvő Kidbroeke vá- nokkal folytatnak kisérleteket. 
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DR. PORSCHE, a német „népkocs 

mervezője. 

DOM PERIGNON PÁTER, A „
HAB- 

5 BOR FELTALÁLÓJA St. Méne- 

SJuldban született ezelőtt 300 évvel 

om Perignon páter, aki a habzóbor, 

tetve pezső gyártásának módját fel- 

dezte. 

1 HEINKEL, a rekordokat elért repülő 

gépek tervezője. 

A muagyar mi imiszterelmök bejelenti az általán
os hadkötelezettségi 

életbeléptetését. 

MESSERSCHMIDT, a rekordokat 

elért „Messerschmidt"-gépek alkotója. 

minden versenyen felüli Dombria 

ta gyapju, valódi Homespune szövetek 

uzdasági kiállitáson szintén aranyérem-
 

kitüntetve találhatók csakis a készi- 

1Str. Reg. Maria 4. szám alatt 75 

szélességben méterenként 200 lejtől 

g. 

Az UJJÁÉPÜLŐ LONDON. 
A régi házak helyébe, modern, uj 

épületek emelkednek. 

DR. Todt, a német stratégiai ország- 

utak épitője. 

SZERE NCSÉTLENÜL JÁRT A VO
LT 

SPANYOL TRÓNÖRÖKÖS. XIII. Al- 

fjonz exkirály elsőszülött f 

autószerencsétlenség áld 

ia Miamiban 
ozata lett. 

A KALIFORNIAI SZŐLÖKIRÁLY- 
NŐ. Esconditoban (Kalifo 

pünkön látható leányt 

meg szőlőkirálynőnek. 

rnia) a ké- 
választották 


